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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. У сучасних складних економічних 

умовах функціонування вітчизняні підприємства відчувають потребу в нових 

методах управлін ння. Підприєм нствам необхідн на система оцінки, здатна 

збалансо нвано та адекватн но відображнати траєкторнію руху в досягнен нні цілей 

стратегінї розвитку, достовір нно діагностнувати зрушення та зміни, що 

відбуваюнться на підприєм нстві. Збалансо нвана система показник нів стає 

ефективнним інструме ннтом, що дозволяє керівниц нтву підприєм нства зрозумітни, 

куди рухаєтьс ня підприєм нство, як воно розвиває нться і наскільк ни діяльніс нть 

підприєм нства відповід нає його заплановнаній стратегінї.   

Актуальність питань впровадж нення системи збалансонваних 

показникнів, полягає в можливос нті підвищувнати акціонер нну вартість 

підприєм нства за допомого ню зростанння ефективнності всіх факторів бізнесу: 

фінансів, роботи з клієнтам ни, бізнес-процесів, кадрів. Впровадж нення 

збалансо нваної системи показник нів як нового методу управлін ння здатне 

активізунвати функції управлін ння, які спрямова нні на вирішенн ня наявних 

економічнних проблем кожного окремого підприєм нства. 

Аналіз останніх дослідже ннь і публікац ній. Збалансо нвана система 

показникнів здобула вже досить широкого  визнання  та  поширенн ня. Серед 

зарубіжнних науковцінв окрім власне творців концепцінї Д. Нортона, Р. Каплана, 

слід виділити праці таких вчених, як  А. Томпсона, А.Гершуна, Г. Мінцберг на, 

Дж. Стріклен нда, Пола Р. Нівена, М. Г. Брауна та ін.. За  останні  роки  в  

Україні  було надруков нано чимало публікац ній та наукових статей з приводу  

застосувнання збалансонваної системи показник нів та особливо нстей її 

впроваджнення на українсьнких підприєм нствах, зокрема таких авторів, як В. 

Смірнов, І. Височин К. Редченко,  М.Кизин, О. Клименко, О. Чернега, та ін. 
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Перед підприєм нствами, які запровад нжують збалансо нвану систему 

показникнів, як правило, виникає проблема вибору 

найважлинвішихіндикато нрів, адже не існує єдиних принципінв розробки 

стратегінчних цілей підприєм нства залежно від кон’юнктурного середови нща 

підприємнств. Невиріше нною залишаєтнься і проблема недостат нньої кореляцінї 

між фінансовними та нефінанс новими індикато нрами, які встановл нюють ступінь 

впливу  нематерінального  економіч нного  потенціа нлу  на  реалізац нію  

стратегінчних  цілей, збалансунвання підприєм нством довгостр нокових цілей  і 

поточної результа нтної діяльнос нті . 

Мета і завдання дослідже нння.  Метою бакалаврської роботи  є 

формуванння збалансонваної системи показник нів як інструме ннту реалізац нії 

стратегінї підприєм нства, та обґрунтунвання теоретичнних положень і 

методичнних рекоменд націй щодо підвищен ння ефективн ності здійснен ння 

діяльнос нті підприєм нства. 

Для реалізац нії мети дослідже нння було поставле нно такізавдання: 

- розглянути теоретич нні та методичні аспекти сутності збалансо нваної 

системи показник нів; 

- провести аналіз переваг впровадж неня стратегінї підприєм нства на 

основі збалансо нваної системи показник нів; 

- розглянути принципи оцінки діяльнос нті підприєм нствана основі 

збалансо нваної системи показник нів; 

- розкрити зміст класифік нації ризиків збалансо нваної системи 

показникнів; 

- провести фінансов но-економічний аналіз ПП «ВЕЛМАРК М»; 

- проаналізувати зовнішнє та внутрішнєєсередови нще ПП «ВЕЛМАРК 

М»; 

- запропонувати заходи щодо покращенння формуванння стратегії 

розвитку підприємнства; 

- розробити підхідефективного управління витратами підприємства. 
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Об’єктом дослідже нння єпроцеси стратегічного управління діяльністю 

підприємства.  

Предметом дослідже нння є сукупніс нть теоретичнних, методичн них та 

практичнних аспектів  розробки та реалізац нії стратегінї управлінння діяльніс нтю 

підприєм нства на основі збалансо нваної системи показник нів. 

Методи дослідже нння. У процесі дослідже нння використновувалися 

наступні методи: загально ннаукові: діалекти нчний метод науковог но пізнання, 

методи логічног но узагальннення, синтезу (для визначен ння теоретичнних основ 

сутності економіч нного потенціа нлу підприєм нства); методи статисти нчного, 

економічнного та системно нго аналізу (для вивчення сучасног но стану й 

перспектнив розвитку підприєм нств торгівлі України); експертнні методи (для 

визначенння набору показник нів). Головні висновки сформуль новано на основі 

системно нго аналізу та наукової абстракц нії. 

Інформаційна база дослідже нння представнлена науковим ни 

публікацніями та монограф ніями вітчизня нних та закордон нних вчених, 

матеріал нами періодичнних публікац ній, наукових конферен нцій, даними 

статисти нчної та фінансовної звітностні підприєм нства, матеріал нами опитуван нь і 

анкетува нння персонал ну.   

Наукова новизна одержани нх результантів бакалаврнської роботи 

полягає в реалізац нії стратегінї управлінння діяльніс нтю підприєм нства за блоками 

збалансо нваної системи показник нів з урахуваннням специфікни діяльнос нті             

ПП «ВЕЛМАРК М». 

Практичне значення отриманнх результатів полягає в тому, що 

теоретичні положення та методичні підходи, розроблені у бакалаврській 

роботі, доведено до рівня практичних рекомендацій щодо вдосконалення 

внутрішнього бізнес-процесу ПП «ВЕЛМАРК М», який забезпечить 

досягненнястратегічних цілей здійснення міжнародної діяльності. 

Апробація результантів роботи. Основні наукові положенння та 

результанти дослідженнь були представнлені на XVI Міжнароднній науково-

практичній конференнції молодих вчених «Економічний і 
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соціальннийрозвитокУкраїни в 21 столітті: націоналньна візія та виклики 

глобалізнації» (м. Тернопілнь 2019 р.). 

РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО ТА МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ СТРАТЕГІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ НА ОСНОВІ ЗБАЛАНСОВАНОЇ 

СИСТЕМИ ПОКАЗНИКІВ 

 

 

 

1.1Збалансована система  показників як елемент формування та 

реалізації стратегії підприємства 

 

 

На сучасному етапі розвитку світової економіки ключового значення в 

ринковому середовищі набуває ефективне управління такими складовими 

нематерінальних активів підприєм нства як людський та клієнтсь нкий капітал, 

бренд, інновацінйний потенціа нл та ін. Ефективн не управлінння стратегінчним 

розвитконм підприєм нства є головним чинником підвищен ння його 

конкуреннтоздатності, покращен ння показникнів фінансовногосподарської 

діяльнос нті. Сьогодні саме здатніст нь організа нції результа нтивно впроваджнувати 

стратегіню є ключовим нематерінальним активом, який визначає її ринкову 

вартість. 

Для вимірюва нння ефективн ності реалізац нії стратегінї компанії Р. 

Капланом та  Д. Нортоном на початку 1990-х років була розробле нна 

концепціня збалансо нваної системи показник нів (Balanced Scorecarнd, BSC). 

Автори BSC дають таке її визначен ння: «Збалансована система показник нів є 

інструме ннтом стратегінчного плануван ння та управлін ння, який слугує для 

встановлнення стратегінчних цілей та оцінки ефективн ності діяльнос нті з точки 

зору реалізац нії стратегінї за допомого ню визначенних ключових показник нів 

результа нтивності»   
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 Завдяки цій системі робота підприєм нства оцінюєтьнся за чотирма 

збалансо нваними параметр нами: фінанси, взаємини з клієнтам ни, внутрішн ні 

бізнес-процеси, а також навчання і підвищенння кваліфікнації персонал ну. 

Завдання BSC полягає в тому, щоб трансфор нмувати місію компанії в 

конкретнні завдання і показник ни, які забезпеч нують баланс між зовнішнінми 

звітними даними для акціонер нів і клієнтів і внутрішн німи характер нистиками 

найбільш значущих бізнеспр ноцесів, інновацінй, навчання [1, с.8–14].    

Запропонований Р. Капланом та Д. Нортоном класични нй варіант 

розробки BSC передбач нає такі головні етапи, що розглянунті нижче  

Процес розробки збалансо нваної системи показник нів починаєтнься з 

визначенння конкретнних стратегінчних завдань на основі ухвалено нї стратегінї.  

Для визначенння фінансовних завдань необхідн но вибрати головну мету, 

якою може бути або збільшен ння прибутко нвості і завоюван ння ринку, або 

генерува нння потоку готівки. Фінансовні показникни в BSC оцінюють 

економічнні наслідки діяльнос нті і є індикато нрами відповід нності стратегінї 

компанії загально нму плану удоскона нлення підприєм нства. Досягнен ння таких 

цілей, як прибутко нвість зайнятог но капіталу (Return On Capital Employed, 

ROCE), рентабел ньність інвестиц ній (Return on Investme нnt, ROI) і створенн ня 

економічнної доданої вартості (economic value-added, EVA), оцінюєть нся 

загальнинми показникнами успіху фінансов ної стратегінї, а саме збільшен нням 

прибутконвості, скороченнням витрат і розширен нням використнання активів. 

 Клієнтсьнка складова розгляда нється як споживча база і сегмент ринку, в 

яких конкурує підприєм нство, а також як показник результа нтивності його 

діяльнос нті в цільовом ну сегменті ринку. Ключові показникни цієї складово нї, а 

саме задоволе нння потреб клієнта, його лояльніс нть, прибутконвість, збережен ння 

і розширенння клієнтсьнкої бази, дозволяюнть визначитни споживчу цінність 

пропозицній (value proposit нions) та є найважли нвішими індикато нрами при оцінці 

результа нтів роботи з клієнтам ни.[2,c.15-18] 

 Складова внутрішн ніх бізнес-процесів визначає види діяльнос нті, 

найбільш важливі для досягнен ння цілей споживач нів і акціонернів. Головним ни 
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показникнами є: виконанн ня замовленнь, постачан ння, плануван ння виробницнтва і 

контроль, витрати, якість, продукти нвність тощо.  

 Складова навчання і розвитку персонал ну визначає інфрастр нуктуру, яку 

необхіднно створити, щоб забезпеч нити довготри нвале зростанння та 

вдоскона нлення. Для оцінюван ння кадрової ситуації будь-якого підприєм нства 

зазвичай використновують три ключових показник на: задоволе нність 

працівнинка; збережен ння кадрової бази; ефективн ність працівни нка.  

 Останньоню складово ню процесу управлін ння є стратегінчний зворотнінй 

зв’язок, який створює можливіснть комуніка нції на рівні топ-менеджерів 

(керівників), а також дозволяє перевіри нти прогнози, на яких побудова нна 

стратегіня, порівнятни фінансовні результа нти із заплановнаними та 

проаналінзувати їх.   

 Розробка BSC завершує нться процесом переклад ну стратегінї компанії в 

оперативнні цілі і показник ни та передбачнає створенння нової системи 

менеджме ннту.   

 Перший етап передбач нає визначенння структур ни показникнів системи. 

На цьому етапі необхідн но проаналінзувати інформац нію про взаємозвн’язки 

підроздінлів з іншими, а також з підприєм нством, фінансовні цілі (зростання, 

прибутконвість, грошові потоки, доходи); напрями бізнесу, яким традицій нно 

приділяє нться недостатнньо уваги (кадрова політика, взаємовіндносини з 

населеннням і владою, якість, конкурен нтоспроможність, інновацінї); 

взаємозвн’язок між підроздінлами (клієнти, ключові сфери компетен нтності, 

взаємовіндносини зі споживач нами і постачал ньниками тощо); відповід нну галузь 

промислонвості і конкурен нтне середови нще. Усі ці дані мають вирішаль нне 

значення для координа нції процесу розробки BSC.    

Другий етап передбач нає узгоджен ння стратегінчних цілей з топ-

менеджерами, оцінку  пропозиц нії за усіма чотирма складови нми BSC та 

узагальннення їх в проекті її розробки.[3,c.76-78] 

 Третій етап – вибір та розробка показник нів. На цьому етапі детально 

досліджунються всі цілі, розгляда нються їх специфічнні особливо нсті, сильні та 
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слабкі сторони. Найважли нвішим завдання нм при виборі конкретн нихпоказникнів 

збалансо нваної системи є визначенння тих із них, які відображ нають стратегіню 

компанії. 

Після визначен ння ключових показник нів необхідн но: скласти список 

цілей складови нх BSC з детальни нм описом кожної; описати показник ни для 

кожної цілі; підготувнати приклади, що ілюструю нть метод кількіснної оцінки 

показникнів; графічно відобраз нити взаємозвн’язок показникнів всередин ні 

складовонї, та їх зв’язок з показник нами інших складови нх.Збалансо нвана 

Система Показник нів (ЗСП), підтримунє виміри фінансовних показникнів, 

передбачнає управлінння не фінансовними показникнами, які відображ нають рух 

компанії до створенн ня її майбутньної вартості через інвестиц нії в персонал, 

оптиміза нцію бізнес-процесів і технолог нії, взаємовіндносини з клієнтам ни та 

постачал ньниками. 

Сьогодні збалансо нвану систему показникнів слід ідентифінкувати не 

тільки як оцінну систему, але й як систему, що дає можливіс нть сформува нти 

інформацнійноаналітичне підґрунт ня подальши нх управліннських рішень. 

Сучасна практика застосув нання ЗСП являє собоюупр навлінську технолог нію, в 

межах якої забезпеч нується опис стратегінї, формуєтьнся механізм досягнен ння 

стратегінчних завдань, виражени нх у кількісн них і якісних індикато нрах. Саме 

тому розробле нння системи збалансо нваних показникнів процес тривалий, в 

якому можна вирізнитни кілька етапів (табл. 1.1) 

Таблиця 1.1 

Основні етапи розробки та впровадж нення збалансонваної системи показник нів 

для промисло нвих підприєм нств 

Етапи Зміст етапу Результати етапу 

1. Стратегінчний 

аналіз 

підприєм нства та 

зовнішнь ного 

оточення. 

Аналіз галузеви нх факторів. 

Аналіз сильних і слабких сторін 

підприєм нства. Аналіз 

попереднньої стратегінї, яка 

використновувалась. 

Визначено фактори зовнішнь ного і 

внутрішн нього середови нща, які 

мають ключове значення для 

розробки стратегінї. 

2. Розробка 

стратегінї 

підприєм нства. 

Ключові стратегінчні рішення  і 

принципи по основних і 

допоміжн них процесах, 

пріоритенти, конкурен нтні 

–– На основі аналізу стратегінчних 

альтернантив розробленно стратегіню 

підприєм нства, представ нлену у 

форматі «ланцюжка створенння 
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переваги і відмінно нсті від 

конкурен нтів. 

цінностін» (сукупність основних і 

обслуговнуючих бізнес-процесів).  

Продовження таблиці 1.1. 

3. Розробка 

«стратегіченої карти» 

цілей та карти BSC 

по підприєм нству 

– Стратегінчні цілі та 

показникни проекції 

«Фінанси».  

– «Клієнти / Продукти н». 

 – «Бізнес-процеси». 

 – «Персонал / 

Інфрастр нуктура». 

 – Матриця стратегінчних 

заходів і проектів (заходи + 

проекти / учасники н). 

– Для обраної стратегінї розробленна 

«стратегічна карта» цілей 

підприєм нства в цілому 

  – Для кожної стратегінчної цілі 

розробленні контрольнні показникни. 

 

4. Побудова «карт» 

цілей (завдань) і 

показникнів 

структурнних 

підроздінлів   

Стратегічні карти для 

кожного обраного 

підроздінлу, відділу, групи, 

посади. 

На основі «стратегічної карти» 

підприєм нства в цілому розробленні 

«карти» цілей і контрольнні 

показникни структурнних підроздінлів 

2-го рівня і наступни нх рівнів 

організанційної ієрархії. 

5. Розробка звітних 

форм («паспорта» 

показникнів). 

Нормативні значення 

планових показник нів, які 

необхідн но досягти в 

результанті діяльноснті 

(виконання бізнес-процесів 

на всіх рівнях підприєм нства). 

Для кожного показникна 

«стратегічної карти» цілей 

підприєм нства в цілому та 

структурнних підроздінлів 

розробленний «паспорт» показникна  

6. Пов’язування 

збалансонваної 

системи показникнів з 

системою 

бюджетув нання. 

Планування бюджетів для 

кожного підроздінлу та / або 

бізнес-процесу. 

Для ключових заходів і проектів, 

реалізац нія яких необхідн на для 

досягненння стратегінчних цілей, 

розробленні бюджети, пов’язані із 

загальнинм фінансовним планом та 

бюджетом підприєм нства. 

7. Розробка системи 

мотивацінї персоналну, 

пов’язаної з 

системою цілей і 

показникнів. 

Навчання та перепідг нотовка 

персоналну, заходи щодо 

підвищен ння освіти 

персоналну. Розробка 

заохочув нальних заходів. 

Для всіх керівникнів підроздінлів 

підприєм нства розробленна система 

мотивацінї, пов’язана з системою 

цілей і показникнів. 

8. Впроваджнення 

проекту 

збалансонваної 

системи показникнів. 

Впровадження проекту 

збалансонваної системи 

показникнів . 

За даними результа нтів реалізац нії 

проекту прийняттня рішення щодо 

апробацінї проекту на наступнінй 

ділянці робіт або 

повномаснштабного впроваджнення 

на підприєм нстві. 

9. Монітори ннг 

результантів   

Контроль практичнного 

впроваджнення і аналіз 

перебігу процесу реалізац нії 

проекту. 

Висновок про апробаціню проекту. 

Джерело: складено автором за [3, с. 67] 
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Збалансована система показник нів (ЗСП/ BSC)– новий інструме ннт, що 

націлює підприєм нство на стратегіню довгостр нокового успіху, оцінює критичні 

фактори поточні і майбутнь ного розвитку організа нції, що організунє всю 

діяльніс нть підприєм нства згідно з обраною стратегінєю . 

Впровадження збалансо нваної системи показник нів діяльнос нті (Balanced 

ScoreCarнd, BSC) на підприєм нстві дає змогу: виділити в роботі служби 

управлінння персоналном пріорите нтні напрями, що забезпечнують реалізац нію 

економічнної стратегінї підприєм нства; оцінити внесок підроздінлу управлін ння 

персонал ном в її здійснен ння; контролюнвати витрати на персонал; не тільки 

вимірюва нти підсумко нві показникни діяльнос нті, але й відстежунвати, чи у 

правильнному напрямі відбуваю нться зміни.[4,c.78] 

Збалансована система показник нів переводинть загальне бачення і 

стратегіню компанії в конкретн ні цілі і показник ни за кожною з чотирьох 

перспектнив діяльнос нті підприєм нства. Зберігши фінансов ні параметр ни оцінки 

минулої діяльнос нті підприєм нства, збалансо нвана система показник нів дає 

можливіс нть керівникну визначитни, як організа нція працює над створенн ням 

вартості для сьогодніншніх і майбутнінх клієнтів, з одного боку, і що слід 

здійснитни підприєм нству для розширен ння внутрішнніх можливос нтей і 

збільшенння інвестиц ній у персонал, бізнесси нстеми і процедур ни з ціллю 

вдоскона нлення своєї діяльнос нті в майбутньному, - з іншого. 

Збалансована система показник нів охоплює найважлинвіші аспекти 

діяльнос нті підприєм нства – споживчинй, господар нський, інновацінйний і 

фінансовний. Система дає змогу погодити стратегі ню з оперативнним бізнесом. 

В Україні були спроби з впровадж нення і використнання збалансо нваної 

системи показник нів як інструме ннту стратегінчного управлінння організа нцією, 

але їх дуже мало . Накопиче нний досвід багатьох провідни нх закордоннних фірм 

може бути корисним для підприєм нства. На практиці досить часто виникают нь 

труднощі саме під час реалізац нії стратегінї: помітний серйозни нй розрив між 

стратегінчними цілями і щоденним ни діями співробінтників, між баченням 
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вищого керівниц нтва й ініціати нвами, що починаютнься на нижчому рівні 

управлінння . 

Проблема застосув нання збалансо нваної системи показник нів полягає в 

тому, щоб змусити працівни нків, що звикли до певного стилю і принципу 

ведення справ, пристосунватися до нового підходу у створенн ні вартості. 

Керівницнтву потрібно не тільки самому вчасно усвідоми нти необхіднність змін 

і зрозумітни, які саме зміни необхідн но внести в систему показник нів, але й 

зуміти донести це до працівни нків, щоб люди могли швидше адаптува нтися до 

конкуреннтної ситуації, що змінилас ня.[5, с.126-128] 

Збалансована система показник нів ефективнно вирішує всі ці проблеми, 

керуючи такими ключовим ни процесам ни, як переведенння бачення в стратегінї; 

доведенння стратегінй до всіх рівнів системи управлін ння; бізнес-планування і 

розподіл ресурсів; зворотни нй зв’язок, навчання і поточний монітори ннг 

виконанння стратегінї. Вона не тільки представ нляє собою оцінну систему, але і 

служить засобом стратегінчного управлінння, так як дозволяє і сформулю нвати 

стратегіню розвитку компанії, і перевест ни її в площину конкретн них 

стратегінчних завдань і показник нів 

В алгоритм ні у вигляді блоків представ нлені такі процеси, як оцінка 

діючої стратегінї підприєм нства згідно із запропон нованим методичн ним 

підходом, формуван ння стратегінчної мети керуванн ня економічнним ростом, а 

також контроль отримани нх результа нтів.  

Упровадження системи збалансо нваних показникнів передбачнає 

необхіднність чіткого формулюв нання стратегінї, переведе нння її в конкретн ні 

стратегінчні завдання; розробле нння стратегінчних карт компанії, які дають 

можливіс нть встанови нти відповід нність між стратегінчними цілями та 

показникнам їх досягнен ння, визначитни цільові значення показник нів для 

інформувнання всіх підроздінлів компанії; визначен ння стратегінчних ініціати нв, 

які сприяють досягнен нню стратегінчних цілей. 
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Для вдалого впровадж нення ЗСП на підприєм нстві слід ретельно 

розробитни кожний з її етапів. Проаналінзуємо ефективн ність впровадж нення 

стратегінчної карти підприєм нства у вигляді блоксхем ни (рис. 1.2). 
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1. Оцінка діючої стратегії підприємства 

Початок 

2. Збір вихідних даних, проведення стратегічного аналізу 

3. Розроблення стратегії економічного росту 

4. Побудова моделі вартісно-орієнтованого керування на основі 

 збалансованої системи показників 

5. Перший рівень – моделі GEMcKenseyй SWOT-аналіз 

6. Другий рівень – аналіз нефінансових показників 

7. Третій рівень – аналіз фінансових показників 

8. Економічний ефект 

9. Впровадження збалансованої системи показників за допомогою запропонованої моделі 

- вибір інструментарію, розроблення системи мотивації; 

- каскадування методики на всі рівні керування; 

- проведення тренінгів, семінарів і постановка стратегічних цілей; 

- аналіз і структуризація стратегічних цілей; 

 

 

 

 

10. Апробація розробленої методики ,оцінка ефективності реалізації проекту 

Кінець 
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Рис .1.2 Ефективн ність впроваджнення стратегінчної карти підприєм нства 

Джерело: побудова нно автором за [ 6. с. 40] 

 

ЗСП може застосовнуватися для досягненння таких цілей, як:  

– роз’яснення прийнято нї стратегінї;  

– доведенння стратегінї до співробінтників організа нції; 

– узгоджен ння зі стратегінєю завдань підроздінлів і персонал ньних цілей 

співробінтників;  

– ув’язування стратегінчних завдань із довгостр ноковими цілями й 

річним бюджетом; 

– виявленння й координа нція стратегінчних ініціати нв;  

– періодичнний і систематничний перегляд стратегінї;  

– встановл нення зворотнонго зв’язку для коригува нння стратегінї.  

У сучасном ну динамічн ному середови нщі функціоннування підприєм нств 

розробле нння комплекс нної і цілісної системи оцінки ефективн ності й 

управлінння підприєм нством має вирішальнне значення. 

За умови саме такого використ нання система стає основою управлін ння 

підприєм нством інформац нійної епохи та дає змогу використ нати переваги 

технолог нії ЗСП для підвищен ння ефективн ності бізнесу. ЗСП виявила себе 

досить гнучкою й універсанльною методико ню, щоб її можна було 

застосовнувати в різних країнах світу. [7,c.48-50] 

Методика може з однакови нм успіхом використновуватися як 

транснацніональними корпорац ніями, так і дрібними підприєм нствами, оскільки 

вирішує основну проблему будь якої організа нції незалежнно від її розміру – 

приведен ння бізнес-процесів і дій службовц нів до єдиної стратегінї. 

Отже, збалансо нвана система показник нів дозволяє планомір нно 

реалізовнувати стратегінчні плани компанії, переводя нчи їх на операцій нний 

рівень управлінння і контролюнючи реалізац нію стратегінї на основі ключових 

показникнів ефективнності діяльнос нті.Водночас, як визнають розробни нки 
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збалансо нваної системи показник нів, вони і самі не очікувал ни, що система 

поряд із розв’язанням проблеми вимірюва нння ефективн ності діяльнос нті стане 

розв’язанням значно більшої проблеми: нездатно нсті організа нцій 

упроваджнувати нові стратегінї і рухатися в нових напрямка нх. 
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1.2 Переваги впровадж нення стратегі нї управлінння діяльніс нть 

підприєм нства на основі збалансонваної системи показник нів 

 

 

Слід зазначитни, що останнім часом система BSC стала одним із 

основних інструме ннтів управлінння підприєм нством і досягнен ння ним 

стратегінчних цілей. Застосувнання рахунковних карт збалансо нваних показникнів  

дозволяє створити основу для системи стратегінчного управлін ння 

підприєм нством і забезпеч нення конкурен нтоспроможності підприєм нства, 

спираючинсь на систему показник нів, які характер низують всі аспекти її 

діяльнос нті. Метою використнання BSC є орієнтац нія діяльнос нті організа нції на 

виконанння її місії,  досягнен ння стратегінчних цілей та забезпеч нення 

конкуреннтоспроможності підприєм нства. Проаналінзував декілька видів 

концепцінй BSC ми вважаємо за доцільне пропонув нати для українсьнких 

підприєм нств рахунковні карти, які розгляда нють показникни, що характер низують 

чотири напрямки (перспективи) оцінюван ння діяльнос нті підприєм нства: 

фінанси, ринок (клієнти), внутрішн ні процеси, навчання й розвиток. 

Крім того, ця система показник нів включає шість обов'язкових 

елементінв:  

 1. Перспектниви (perspectives) або напрямки оцінюван ння, на які 

декомпоз нується загальна стратегінчна мета функціон нування підприєм нства. Ці 

напрямки були перерахо нвані вище. Замість або додатков но до них для 

оцінюванння також можуть бути обрані інші аспекти діяльнос нті, які вище 

керівницнтво підприєм нства вважає важливим ни із-за специфікни діяльнос нті;  

2. Причиннон-наслідкові зв'язки (cause and effect linkages н) - зв'язують в 

єдиний логічний ланцюжок стратегінчні цілі підприєм нства, що виконанн ня 

наступнонї цілі передує досягнен ння попередн ньої за логікою «якщо - то»;  

 3.  Стратегінчні цілі (objectives), які дозволяю нть контролюнвати й 

оцінюватни діяльніс нть за кожною з перспект нив; 
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  4.  Показникни (measures) - метрики, які в загально нму вигляді 

представнляють параметр ни діяльнос нті; 

 5.  Цільові значення показник нів (targets) - кількісн не значення вибраних 

показникнів; 

 6.  Стратегінчні ініціатинви (strategic initiatiнves) - проекти або програми 

(заходи), які сприяють досягнен нню стратегінчних цілей.  

Такий підхід дозволяє створити гармоніз новану систему показник нів, які 

характер низують всі важливі аспекти діяльнос нті підприєм нства, враховуюнть 

його специфікну та мають оптималь нні взаємно ув’язані значення.[8,с.67-69] 

Потрібно підкресл нити, що окремі рахунковні карти збалансо нваних 

показникнів можуть бути розробле нні як мінімум для трьох рівнів 

підприєм нства: вищого керівниц нтва (управління підприєм нством - цільові 

показникни та критерії рахунков ної карти рівня підприєм нства); середньо нго 

рівня (керівництво підроздінлами - цільові показникни й критерії рахунковної 

карти рівня підроздінлів); власникінв процесів нижчого рівня (майстри - цільові 

показникни та критерії рахунков ної карти процесів нижчих рівнів). 

Використнання в процесі прийнятт ня рішень не тільки фінансов ної інформацнії, а 

й інформац нії про ситуацію на ринку, інформац нії про час, вартість і якість 

виконува нних на підприєм нстві процесів, також інформац нії про працівни нків 

становитнь реалізацнію ідеї "збалансування".  

Головними чинникам ни успішног но впроваджнення збалансонваної системи 

показникнів є такі: по-перше, здійснен ння змін організа нційно-психологічного 

характер ну на підприєм нстві під ініціати нвним керівницнтвом її перших осіб. По-

друге, постійні зусилля, спрямова нні на реалізац нію стратегінї і цілей 

підприєм нства.  По-третє, єдність у реалізац нії стратегінї. Ефективн не 

функціоннування збалансо нваної системи показник нів безпосер недньо залежить 

від того, наскільк ни успішним буде процес її впровадж нення. Стратегінчні цілі 

організа нції, завдання, заходи для виконанн ня мети, вимірюва нні показникни 

досягнен ння стратегінчних цілей наводятьнся в карті впровадж нення 

збалансо нваної системи показник нів.  
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 Таким чином, виходячи із переваг ЗСП, можна прийти до висновку, що 

збалансо нвана система показник нів є ніби загально ню моделлю функціон нування 

бізнесу як системи, що дозволяє: 

–  розробитни стратегіню розвитку підприєм нства; 

–  донести розробле нну стратегіню до кожного рівня підприєм нства; 

–  адаптува нти або трансфор нмувати під неї систему організа нції бізнесу; 

–  спроектунвати стратегінчні цілі; 

 –  забезпечнити систему підтримк ни рівня конкурен нтоспроможності. 

Модель ЗСП – це формат опису діяльнос нті підприєм нства за допомого ню 

деякого набору показник нів, що відповід нають певним стратегінчним 

перспектнивам. Найважли нвішою ознакою даної системи є тісний зв'язок з 

бізнес-процесами, до яких залучено максимал ньну кількістнь співробінтників, з 

метою задоволе нння потреб споживач нів. Саме зв'язок цих показник нів і 

забезпечнує високий рівень конкуреннтоспроможності підприєм нства.[9,c.89-90] 

Впровадження збалансо нваної системи показник нів означає широку 

перебудо нву всього процесу здійснен ння організа нційної стратегінї. У зв’язку з 

цим важливі дві обставин ни. По-перше, застосувнання збалансо нваної системи 

показникнів – це процес не розробле нння стратегінї, а її реалізац нії, що припуска нє 

наявністнь на підприєм нстві вже чітко сформульнованої стратегінї. По-друге, 

систему збалансо нваних показникнів треба розгляданти не стільки як систему 

показникнів, скільки як всеохопл нюючу систему керуванн ня економічнною 

стратегінєю. 

 Впроваджнення збалансонваної систем показник нів у діяльніс нть 

підприєм нства має низку переваг. Перш за все, необхідн но виділити, що такі 

переваги можуть бути як у короткос нтроковій перспектниві, так і у 

довгострноковій. Перші носять здебільш ного соціальн ний характер і 

відображнаються у підвищен нні мотивацінї, покращен нні соціальн ної атмосфер ни 

підприєм нства. Другі проявляюнться у покращен нні іміджу підприєм нства, його 

фінансовно-ринкових показникнів, які представнлені в (табл.1.2). 
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Таблиця 1.2 

Переваги впровадж нення збалансонваної системи показник нів 

Напрями 

діяльноснті, 

процеси, суб’єкти 

Переваги 

 

Процеси 

стратегінчного 

управлін ння 

удосконалення системи внутрішн ньої та зовнішнь ної звітност ні; 

створенння можливоснті точного реагуван ння на зміни ситуації; 

узгодженння цілей та сприяння їх досягненнню; усунення домінува нння 

фінансов них пказникінв; розширенння стратегінчних зворотнинх зв’язків 

та інформовнаності 

 

Процес 

плануванння 

прискорення та спрощеня процесу плануван ння; впроваджнення 

наскрізн ного процесу плануван ння, що поєднує стратегінчні та 

оперативнні аспекти 

 

Мислення 

співробінтників 

інтенсифікація процесо-орієнтованого мислення; покращенння та 

заохоченння процесу стратегінчного навчання; покращенння процесу 

реалізац нії стратегінї через досягненння єдиного її розумінн ня. 

 

Формування 

стратегінї 

покращення загально нго розумінн ня стратегінї; переведенння стратегінї на 

операцій нний рівень; широке розповсюндження стратегінї на кожному 

рівні  

Джерело: сладено автором [10, c.56] 

Отже, як видно з таблиці 1.2 збалансо нвана система показник нів є 

інструме ннтом конкрети нзації, представнлення і реалізац нії стратегінї. Вона 

позитивнним чином торкаєтьнся не лише стратегінчного плануван ння, а й впливає 

на забезпечнення конкурен нтоспроможності на тривалий період.  

Крім зазначен них у таблиці переваг від впровадж нення ЗСП, позитивн ною 

рисою є поєднанн ня різних  показник нів, забезпечнення взаємозвн’язку між 

показникнами та метою, яку підприєм нство ставить перед собою. 

Сьогодні неможлив но говорити про комплекс нність оцінки без розгляду 

збалансо нваної системи показник нів, яка дає можливіс нть комплекс нно та 

системно оцінити підприєм нство в розрізі основних сфер його діяльнос нті, 
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взаємоза нлежність та збалансо нваність показникнів, які оцінюють визначал ньні 

фактори не тільки поточног но, але й майбутньного розвитку підприєм нства. 

Для досягненння успіху необхідн не не тільки знання теоретич нних засад, 

фундамен нтальних методів і підходів стратегінчного управлінння, але й 

ретельнінсть, дисципліннованість, з якою треба розробля нти й реалізувнати 

стратегіню. 

Оцінка діяльнос нті підприєм нства на основі ЗСП передбач нає 

використнання такого економік но-математичного інструме ннтарію, як: 

теоретикно-логічний аналіз; методи експертн них оцінок; описова статисти нка; 

факторнинй аналіз; багатови нмірний регресій нний аналіз; кореляцінйний аналіз; 

метод канонічн них кореляцінй; побудова узагальн нюючого показник на; 

оптиміза нційні методи; багатокр нитеріальні оптиміза нційні методи; методи 

нечіткої логіки. 

Оцінка ефективн ності відображ нає певний підхід до визначен ння 

ключових факторів та критеріїнв та в залежнос нті від їх вибору може давати 

різні результа нти. Обґрунтунвання критеріїнв вибору показникнів, які 

включаютнься в сферу збалансо нваної системи показник нів повинно бути 

продуманно з позиції специфік ни діяльнос нті підприєм нства. При формуван нні 

системи показник нів ефективн ності управлін ння витратам ни пропонуєнться 

використновувати наступни нй критерій їх вибору. 

Впровадження ЗСП, як інструме ннту управлінння, здатне системно 

активізунвати функції управлін ння, які націлені на вирішенн ня існуючих 

проблем кожного окремого підприєм нства. Основним призначе ннням 

збалансо нваної системи показник нів є забезпечнення функцій збору, 

систематнизації й аналізу інформац нії, що є необхідн ним для ухваленн ня 

управліннських рішень. Збалансо нвана система показник нів, крім фінансовних, 

включає показникни ключових сфер діяльнос нті підприєм нства. Це вигідно 

виокремлнює ЗСП для обґрунтунвання оцінки діяльнос нті підприєм нства. 

Необхіднно відзначинти, що система оцінки, заснован на на ЗСП, відповід нає 

узагальнненим принципа нм оцінки, відображ нених на (рис.1.3). 
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Рис. 1.3 Узгоджен ність принципінв оцінки діяльнос нті підприєм нства, заснован ній 

на збалансо нваній системі показник нів 

Джерело: побудова нно автором[11,c.56] 
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Інтегрованість 
Система оцінки повинна мати 

цільовий характер та поєднувати 

специфіку бізнесу й пріоритети 

власників. 

У процесі оцінки слід 

використовуватисучасні, теоретично 

обґрунтовані методики тазаходи. 

Кінцеві висновки мають урахувати 

весь спектр факторів впливу на 

об’єкт досліджень та відобразити 

загальні результати діяльності 

підприємства, що зазвичай 

формуються у двох чи трьох 

взаємозв’язаних сферах. 

Створення системи оцінки діяльності 

підприємства доцільно тільки на 

постійній основі. 

Для побудови системи оцінки слід 

користуватися точними, реальними 

фактами, методами та заходами, що 

мінімізуватиме суб’єктивність 

дослідників чи неточність оцінок. 

Кожний етап оцінки економічних 

явищ повинен мати конкретне цільове 

спрямування. 

Система оцінки має відтворювати 

реальні економічні процеси. 

Необхідно постійно враховувати 

динамічність діяльності, а також 

статичний характер будьяких оцінок. 

Науковість 

Комплексність 

Системність 

Об’єктивність 

Конкретність 

Адекватність 

Своєчасність 
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Основною метою застосув нання збалансо нваної системи показникнів є 

забезпечнення кількісн ної та якісної узгоджен ності між різними показник нами, 

що допомага нють цілісно визначитни успішніс нть діяльнос нті підприєм нства. вона 

надає інструме ннт, засіб та метод управлін ння діяльніс нтю, який інформац нійно, 

аналітичнно та методичн но забезпечнує його. 

Оцінка діяльнос нті підприєм нства на основі ЗСП передбач нає 

використнання такого економік но-математичного інструме ннтарію, як: 

теоретикно-логічний аналіз; методи експертн них оцінок; описова статисти нка; 

факторнинй аналіз; багатови нмірний регресій нний аналіз; кореляцінйний аналіз; 

метод канонічн них кореляцінй; побудова узагальн нюючого показник на; 

оптиміза нційні методи; багатокр нитеріальні оптиміза нційні методи; методи 

нечіткої логіки. Ці аналітич нні методи забезпеч нують збалансо нвану систему 

показникнів такими результа нтами [12,ст. 23-24]: 

1) скороченння багатови нмірного простору ознак об’єктів;  

2) статистинчна оцінка взаємозв н’язку елемента нрних, нових виділени нх 

ознак і взаємозвн’язку в системі складних ознак;  

3) статистинчна оцінка значущос нті виділенинх пар складних ознак; 

4) визначенння значень виокремл нених складних ознак у системі;  

5) побудова ієрархічнної системи складних і елемента нрних ознак, 

дозволяє отримати комплекс нну оцінку рівня діяльнос нті підприєм нства за 

допомогоню інтеграл ньного показникна на основі частинни нх показникнів;  

6) врахуванння багатокр нитеріальності в оцінці діяльнос нті;  

7) розробка алгоритм ну обчисленння оцінки діяльнос нті підприєм нства.  

Отже, організа нцію моделюва нння оцінки діяльнос нті підприєм нства на 

основі збалансо нваної системи показник нів доцільно здійснювнати за 

відповід нною логікою етапів, методів та моделей, та використ нання різних 

економікно-математичних методів та спеціаль нних програмн них середови нщ 

робить оцінку діяльнос нті підприєм нства всеохопл нюючою та точною, що дає 

можливіс нть для прийняттня дієвих управліннських рішень. 
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1.3 Стратегінчне плануванння ризиків як складової збалансонваної 

системи показникнів 

 

 

Основна проблема класифік нації ризиків полягає в пошуку єдиного 

системно нго підходу, який дозволив би організунвати виявлені ризики таким 

чином, щоб класифік нація стала доступно ню для практичн ного використнання. 

Такий підхід повинен бути розповсю ндженим і мати широке практичн не 

використнання, тому ми пропонуєнмо класифікнувати бізнес-ризики на основі 

збалансо нваної системи показник нів (BSC), розробле нної американ нськими 

вченими Р. Капланом і Д. Нортоном у 1992 р., суть якої полягає в тому, що 

стратегінчні цілі підприєм нства представнлені визначен ними показникнами, що 

згрупова нні за чотирма напрямка нми: фінанси, клієнти, внутрішн ні процеси, 

навчання та зростанн ня.[13,c.40] 

Досвід провідни нх зарубіжнних компаній показав, що BSC є ефективн ним 

інструме ннтом управлінння стратегінєю. Так дослідже нння компанії 

Horvath&Partners показало, що компанії, які використ новували збалансо нвану 

систему показник нів, мають більші значення показник нів прибутконвості та 

зростанння виручки порівнян но з конкуреннтами. 

Збалансована система показник нів ефективн но виконує функцію 

доведенння до співробінтників різних рівнів управлін ння нових стратегінчних 

планів та ініціати нв компанії, виділяюч ни при цьому ключові процеси, які 

впливаютнь на стратегіню та оцінюючи їх ефективн ність.  

Так само і сучасні стандарт ни ризик-менеджменту рекоменд нують повну 

та всеохопл нюючу його інтеграц нію в діяльніс нть підприєм нства, що в першу 

чергу передбач нає вивчення всіх потенцій нних зон виникнен ння ризику. 

Стратегінчний фінансовний контроліннг, інструме ннтом якого, на думку ряду 

вітчизня нних і зарубіжнних фахівців,є збалансонвана система показник нів, 

включає в себе підсисте нму плануван ння, координа нції, контролю 
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таінформацнійно-аналітичної підтримк ни ризик-менеджменту (контролінг 

ризиків), що вказує на наявніст нь ряду спільних характер нистик. [14,c.52-54] 

Серед ключових спільних ознак BSCта контролі ннгу ризиків виділяєм но 

такі:  

- стратегічне спрямува нння;  

- комплексність;  

- наявність причинно н-наслідкових зв’язків;  

- циклічність;  

- орієнтація на збільшен ння вартості підприєм нства;  

- прагнення до інтеграц нії на всіх рівнях життєдія нльності компанії. 

Враховуючи наведені спільні ознаки, пропонує нмо використновувати 

чотири проекції збалансо нваної системи показник нів як базові блоки 

класифікнації бізнесризиків,зображених на (рис.1.4) 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.4 Класифік нація ризиків на основі збалансо нваної системи 

показникнів 

Джерело: побудова нно автором [15,c.76] 

 

ФІНАНСИ 

Фінансові ризики – пов’язані з 

імовірністю відхилень фінансових 

показників від планових значень: – 

ринкові; – відсоткові; – фінансового 

стану. 

 

КЛІЄНТИ 

Репутаційні ризики – виникають при 

взаємодії з існуючими та потенційними 

покупцями: – зобов’язань перед 

клієнтами; – конкуренції; – зміни 

трендів 

НАВЧАННЯ І РОЗВИТОК 

Ризики персоналу – пов’язані з діями 

або бездіяльністю працівників: – 

плинності кадрів; – зловживань; – 

фізичної шкоди (у т. ч. екологічні) 

 

ВНУТРІШНІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСИ 

Операційні ризики – ефективності 

бізнес-процесів підприємства: – 

виробничі; – організаційної структури; 

– інформаційні 

 

Бізнес -

ризики 
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З наведено нго поділ ризиків рис 1.4 є досить зручним з точки зору 

подальшонї класифікнації та плануван ння ризиків, що дає змогу чітко 

ідентифінкувати можливі ризики, групуват ни та розмежовнувати 

відповід нальність за кожний вид ризику. Представ нлені основні групи ризиків, 

що містятьс ня в кожній проекції, у свою чергу, поділяют нься на підгрупи 

залежно від специфік ни діяльнос нті підприєм нства. Зупинимо нся детальнінше на 

фінансовних ризиках як таких, що краще піддають нся кількісн ній оцінці та 

плануваннню. 

Ринкові ризики – систематничні ризики, що пов’язані з коливанн ням цін 

на товари (як сировину, так і кінцевий продукт) і зміною валютних курсів 

(характерні для підприєм нств, що мають зовнішнь ноекономічну діяльніс нть). До 

групи ринкових ризиків можна віднести інфляцій нний, валютний, ціновий 

ризик тощо. [16,c.81] 

Ризики фінансовного стану – пов’язані з неможливністю виконанн ня 

підприєм нством своїх зобов’язань, незбалан нсованістю та неконтро нльованістю 

грошових потоків (найнебезпечніша група ризиків, що може призвест ни до 

банкрутс нтва підприєм нства). Це загальна група ризиків, до якої входять 

ризики ліквідно нсті, платоспр номожності, кредитні, а, в окремих випадках, 

ризик банкрутс нтва підприєм нства. 

Відсоткові ризики – до цієї групи віднесем но ризики, що пов’язані з 

коливаннням відсотко нвих ставок на фінансов ному ринку, та ризики, що 

безпосер недньо пов’язані з визначен нням середньо нзваженої вартості капіталу 

підприєм нства. На підприєм нствах реальног но сектора економік ни цим ризикам 

не приділяюнть особливо нї уваги, хоча вони впливаютнь на вартість 

підприєм нства та його основ ні вартісно н-орієнтовані показник ни. Тому саме на 

відсотконві ризики потрібно орієнтув натися в процесі стратегінчного плануван ння 

фінансовних ризиків. 

Використання такої класифік нації відкрива нє подальші можливоснті для 

врахуванння ризиків у збалансо нваній системі показник нів, що дає змогу своє - 

часно коригува нти стратегіню підприєм нства. Поєднанн ня BSC і контроліннгу 
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ризиків створює ефект синергії, з одного боку, стратегі нчні цілі, що 

відображнені в проекція нх збалансо нваної системи показник нів, дозволяюнть 

системно підходитни до виявленн ня ризиків, а з іншого – детальни нй аналіз 

ризиків дозволяє виявити потенцій нні можливос нті, що відкрива нються перед 

підприєм нством. Таким чином, ефективн ний симбіоз збалансонваної системи 

показникнів та контроліннгу ризиків дозволяє не лише підвищит ни якість 

стратегінчного плануван ння, а й покращитни процес управлін ння ризиками на 

підприєм нстві. [17,c.35-38] 

Серед сучасних підходів до врахуван ння впливу ризиків у збалансонваній 

системі показник нів можна виділити чотири основні, наведені в (табл.1.5) 

 Таблиця 1.5 

Сучасні підходи впливу ризиків у збалансо нваній системі показник нів 

№ 

з/п 

Коротка характернистика 

підходу 

Основні переваги н Основні недоліки н 

 

 

 

1 

 

 

 

Введення 

ризикоорнієнтованих 

показникнів (BSCplus) 

– простота 

впроваджнення; 

– доступнінсть у 

сприйнятнті 

– загроза неврахув нання 

деяких ризиків; 

 – нечіткіснть розподіл ну 

відповіднальності персонал ну 

по спорідненних ризиках 

 

 

2 

 

Доповнення класично нї BSC  

перспектнивою «Ризики» 

– розширенння спектра 

ризиків;   

– окреме 

позиціон нування 

– порушенн ня причинно н-

наслідкових зв’язків;  – 

ускладненння процесу 

плануван ння 

 

 

3 

 

Заміна проекцій на страте 

гічні фактори успіху (BCR-

card) 

– розгляданються не 

тільки ризики,  але й 

шанси;   

– виділено блок 

«Зовнішнє 

середовинще» 

– значні затрати на 

впроваджнення;   

– відсутнінсть чіткої 

відповіднальності  за ризики 

 

 

4 

 

 

Поєднання підходів № 2 і 

№ 3 

– виділенн ня ризиків в 

окрему BSC;   

– автоматинзація 

причиннон-

наслідкових зв’язків 

– Значні затрати на 

впроваджнення;   

– складніснть у розумінн ні 

Джерело: побудова нно автором [17,c.39] 

Очевидно, що такі підхіди є актуальн ними, однак повна концентр нація на 

одному показник нові може викликатни конфлікт інтересінв у разі 
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виникненннянеобхіднності прийняттня нестанда нртних стратегінчно правильн них 

рішень, які можуть негативн но вплинути на планові показник ни найближчного 

періоду.  

Чітка постановнка цілей в ЗСП дозволил на багатьом уперше побачити 

взаємозвн'язок  поточної програми  з довгостр ноковою програмо ню 

підприєм нства. Практичн на реалізац нія даної концепцінї передбач нає посиленння 

акценту на підвищен ння ефективн ності діяльнос нті підприєм нства на основі 

визначенння стратегінї та конкретн них цілей по кожній складовінй ЗСП (фінанси, 

клієнти, процеси, навчання і розвиток н). Цілком правильн но визначає нться, що 

«порівняння цільових підсумкінв з фактични нми є основою системи зворотно нго 

зв'язку й прийняттня управліннських рішень для оптиміза нції й коректувнання 

цілей, завдань, показник нів й стратегінчних ініціати нв, тому ЗСП має бути не 

тільки набором параметр нів змін, але  й мотивуюч ним чинником розвиткун». 

Досвід  використнання ЗСП свідчить, що для кожної галузі і 

підприєм нства є свої особливо нсті, залежні від ресурсів і конкурен нтного 

положенння, тому менеджер нам необхідн но виділити головні моменти, 

характер нні саме для їх підприєм нства, і тоді можна буде спрямува нти усі 

зусилля на підвищен ння ефективн ності в необхідн ніших напрямка нх. Набір 

показникнів задає основу для формуван ння стратегінї підприєм нства й включає 

кількіснні характер нистики для інформувнання співробінтників про основні 

фактори успіху сьогодні й у майбутнь ному. [18,c.96-97] 

Збалансована система показник нів для інновацінйних підприєм нств 

служить засобом стратегінчного управлінння на основі використ нання оцінної 

складовонї  ЗСП  для вирішенн ня важливих завдань процесу управлін ння 

підприєм нством з певною послідов нністю, що складаєт нься: з чітко 

сформульнованої стратегінї і ключових показник нів її досягненння, 

встановлненням відповід нності між стратегінчними цілями і показник нами,  

втілення нм їх в плани, стратегінчних ініціатинв, інформацнійного забезпечнення  

підроздінлів і відповід нною мотивацінєю праці. 
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Серцевину ЗСП складают нь стратегінчні цілі, для реалізацнії яких 

підприєм нство визначає показник ни, що створюютнь основу 

мотивацінїефективнної праці.  Формулююнчи очікуванні результа нти, «компанія 

ставить мету й створює умови для її реалізац нії, а вище керівниц нтво спрямовунє 

енергію, здібностні й знання працівни нків на розв'язок як поточних завдань, так 

і довгостр нокової перспектниви». Саме такий підхід до справи створює 

внутрішнню мотиваціню, але слід враховув нати, що зовнішня мотиваціня 

залишаєтнься важливим чинником. 

При правильнному визначен нні показникнів працівнинки починаютнь 

розуміти свій вклад в досягненння стратегінчних цілей компанії, тим самим 

підвищуєнться можливіс нть реалізац нії стратегінї, розробле нної на підприєм нства.  

У теорії і практиці мотивацінї чіткість цілей і критерії  їх оцінки є 

безперечнним стимулом. Цілком очевидно, щоб управлят ни процесом мотивацінї 

персонал ну, «необхідно мати інструме ннт управлінння ефективн ністю 

мотивацінйних програм, які формують нся на принципа нх балансу між витратам ни 

працівнинка і витратам ни компанії на заохоченння, і таким інструме ннтом 

виступає збалансо нвана система показник нів»[19,c.89-91] 

Складність мотивацінйної дії полягає в тому, щоб конкретн ні показникни 

ефективнності, з одного боку, були здійсним ні для топ-менеджерів і 

працівнинків,  з іншого – відповід нали потребам власникінв підприєм нства. 

Засновнинки збалансо нваної системи показник нів  Р. Каплан  і Д. Нортон 

підкресл нюють, що спосіб розрахун нку компенса нційних виплат залежно від 

отриманинх показникнів ЗСП дуже привабли нвий, проте є певний ризик щодо 

слушного вибору  показник нів і попереджнають, що заохочувнальна компенса нція 

є потужним важелем, який здатний розбудит ни  інтерес співробінтників до 

компанії і її стратегінчних цілей, але визначен ння  вина городи в ЗСП є 

складним завдання нм, тому що єдиного механізм ну зв'язку заохочув нальної 

компенса нції  із стратегінєю не існує. 

Оцінювана складова збалансо нваної системи показник нів 

використновується для стимулюв нання працівни нків щодо рішення 
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принципонвих задач управлін нського і виробничного процесу. Перевестни 

стратегіню в площину конкретн них завдань, пов'язати стратегінчні 

ціліпідприєм нства з результа нтами діяльнос нті і забезпеч нити узгоджен ність дій 

менеджер нів і працівни нків на різних рівнях усередин ні підприєм нства можливо 

шляхом розробки збалансо нваної системи показник нів для окремих підроздінлів 

і стратегінчно важливих професій, тобто за допомого ню декомпоз ниції або 

каскадувнання.  

Вчені та практики з впровадж нення ЗСП визначаюнть, що при проведен нні 

декомпоз ниції показникнів до низових організа нційних рівнів слід враховув нати 

не лише ключові показник ни, що мають випередж наючий ефект, але і 

показникни, що реєструюнть ефект в поточном ну стані, а складніс нть полягає в 

тому, щоб встанови нти взаємозвн'язок між показник нами різних рівнів 

управлінння і в той же час добитися їх простоти, реальнос нті і свідомос нті в очах 

безпосер недніх виконавц нів, що значно полегшує мотивува нння працівнинків і 

мобіліза нцію їх зусиль на досягненння поставле нних цілей. Тому корпоратнивні 

стратегінчні цілі, показникни, цільові значення і дії з вдоскона нлення 

конкретинзуються для підроздінлів та співробінтників підприєм нства з 

відповід нною матеріал ньною зацікавл неністю. 

З урахуваннням розробле нних стратегінчних цілей і ключових показник нів 

на підприєм нстві створюєтнься система матеріал ньної мотивацінї, яка спрямовунє 

діяльніс нть управліннь, відділів, цехів, працівни нків на виконанння встановл нених 

завдань згідно стратегінчних цілей по складови нм ЗСП. Це можуть бути 

системи преміюва нння і заохочен ння, заснованні на показникнах, встановл нених 

для керівникнів і спеціалінстів підроздінлів підприєм нства і окремих професій або 

системи розподіл ну фонду оплати праці чи преміаль нного фонду та інше 

залежно від досягнен ння поставле нних цілей підроздінлом або окремим 

співробінтником з точки зору важливос нті бізнес-процесів. [20,c.62-63] 

Фінансовою складово ню ЗСП опікуютьнся акціонер ни підприєм нств, для 

яких стратегінчними цілями є зростанн ня чистого прибутку, мініміза нція витрат, 

збільшенння вартості ак ціонерно нго товаристнва, а ключові показникни 
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визначаюнться підвищен нням обсягів продажів і операцій нного прибутку, 

мініміза нцією витрат, окупністню інвестицній. Особливу увагу при визначен нні 

цілей та показникнів в ЗСП промисло нвого підприєм нства з позиції ефективн ності 

його діяльнос нті приділяє нться прибутку та витратам, адже існує прямий 

зв'язок в ланцюжку «виробництво – витрати – прибутокн», а прибуток 

підприєм нства є джерелом отриманн ня дивіденд нів акціонернами; пріорите нтними 

параметр нами, що впливаютнь на запити споживач нів, є вартість продукцінї й 

оптиміза нція витрат на всіх етапах виробниц нтва продукцінї та її реалізац нії, що 

дозволяє залучати замовлен ння ціновим чинником,представлені на (рис.1.6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.6. Взаємозвн’язок стратегінчних цілей і ключових показник нів фінансовної 

складовонї збалансо нваної системи показник нів з мотивацінєю праці 
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Джерело: побудова нно автором [20,c. 70] 

На прикладі графічно нго зображен ння рис.1.6 представнлено взаємозвн’язок 

стратегінчних цілей і ключових показник нів фінансовної складовонї ЗСП з 

мотивацінєю праці. Конкретн ні фінансовні показникни визначаюнть ефективн ність 

діяльнос нті підприєм нства на операцій нному рівні, за досягнен ння яких 

передбачнається мотивова нна винагоронда праці у вигляді поточних, річних, 

одноразонвих виплат. 

В клієнтсьнкій складовінй ЗСП представнлені особливо нсті процесу 

створенння цінності для споживач нів, тому її стратегінчна ціль – стати бажаним 

постачал ньником  продукцінї на світовом ну ринку, а ключові показник ни 

визначаюнться  питомою вагою ринку, розширен нням клієнтсьнкої бази, 

кількістню споживачнів продукцінї, забезпечненням конкурен нтної ціни на продук 

цію, якістю продукцінї. Поєднанння ключових показник нів  в клієнтсьнкій 

складовінй з  мотивацінєю на промисло нвому підприєм нстві встановл нюється по 

наступнинх показникнах стимулювнання праці: залученн ня вигідних клієнтів, 

виконанння договірнних зобов’язань по термінам постачан нь продукцінї 

замовникнам, збільшен ння питомої ваги експорту, відсутнінсть рекламац ній,  

розробка і реалізац нія нової продукцінї у короткі терміни, здача робітник нами 

продукцінї ВТК з першого пред’явлення та інше. 

Стратегічні цілі і показник ни складовонї ЗСП «Процеси» зосередж нені на 

оцінці внутрішнніх процесів, від яких у величезн ному ступені залежить 

задоволе нння потреб клієнтів і досягнен ння фінансовних завдань підприєм нства. 

Стратегінчна ціль містить в собі вироблен ння якісної продукцінї у визначен ний 

термін з мінімальнними витратам ни в порівняннні з конкурен нтами, яка 

трансфорнмується у такі ключові показник ни, як покращен ння бізнес-процесів, 

зростанння продуктинвності праці, забезпеч нення мінімальнних термінів 

виконанння контрактнів, зменшенн ня витрат від браку . Відповід нно 

мотивацінйний механізм має спрямова нність на стимулювнання  виконанн ня 

особливо важливих завдань, мініміза нції залишків обігових коштів і 

незаверш неного виробниц нтва, зниження витрат від браку, зниження питомої 
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трудоміс нткості виготовл нення продукцінї, заохочен ння щодо ліквідац нії 

«вузьких» місць на виробниц нтві,  впровадж нення інновацінй, спрямова нних на 

підвищенння цінніснинх якостей продукцінї, преміюва нння за роботу з талоном 

якості та особисти нм клеймом та інше. 

У сфері промисло нвості розвиток інновацінйних технолог ній, 

використнання  сучасних машин  і обладнан ння, диверсиф нікації виробницнтва, 

необхіднність  підвищен ння продуктинвності і сталого розвитку таких процесів, 

що забезпеч нують конкурен нтні переваги, потребую нть здобуття і застосувнання  

нових знань, умінь, навичок персонал ну підприєм нства з відповід нним 

заохоченнням.  

Цілком слушно визначає нться, що «для ефективн нішого задоволе нння 

клієнта і конкурен нтних переваг, підприєм нство повинно мати високоро нзвинені 

бізнес-процеси, які можуть бути такими в тому випадку, якщо 

впроваджнуються інновацінї, навчаєтьнся і мотивуєтнься персонал н». 

Встановл нення взаємозвн'язку між цілями внутрішн ніх процесів, показник нами і 

напрямам ни мотивацінї праці в значній мірі надає можливіс нть визначитни 

компетеннції, досвід працівнинків,  технолог нії  і організа нційний клімат, що 

сприяють досягнен нню досконал ності процесу операцій нного менеджме ннту та 

обумовлюнє цілі і показникни складово нї ЗСП «Навчання і розвиток н». 

Стратегічна мета вектору «Навчання і розвиток н» визначає нться як 

забезпечнення зростанн ня на основі професіо нналізму і мотивацінї, ключові 

показникни мають багатофа нкторний характер і втілюють можливос нті 

зростанння  людськог но, інформац нійного та організа нційного капіталу. З метою 

забезпечнення потреби персонал ну в навчанні, професій нному і кар'єрному 

зростаннні, а також його задоволе нністю для працівни нків розробля нються плани 

розвитку і навчання,  що включают нь програми підвищен ння кваліфікнації, 

новітніх технолог ній, сучасних систем управлін ння.  

При цьому підприєм нство домагаєт нься підвищен ння лояльнос нті 

персонал ну,  управляє  зростанн ням кадровог но потенціа нлу і кваліфікнацією 

співробінтників відповід нно до заявленинх бізнес-цілей. Створенн ня ясних і 
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прозорих для персонал ну підприєм нства мотивацінйних схем, а 

такожвпровадж нення систем заохочен нь і  компенса нцій, адаптова нних до 

ситуації на ринку і бізнес-діяльності підприєм нства, є основним 

управліннським завдання нм четвертонї складовонї ЗСП.  

Таким чином, побудова мотивацінї праці на основі ЗСП, в якій чітко 

визначенні стратегінчні цілі і показник ни по чотирьох складови нх (фінанси, 

клієнти, процеси, навчання і розвиток н), що виступаюнть в якості інструме ннту  

мотивацінйного впливу на персонал, забезпеч нує його спрямова нність на 

досягнен ння необхіднних результа нтів і розвиток  підприєм нства, що підтверд нжує 

практичнний досвід вітчизня нних промисло нвих підприєм нств, які впровади нли 

ефективнну мотиваціню праці на засадах ЗСП.[21,c.63-64] 

 Проведенні дослідже нння дають змогу дійти таких висновкінв: 

-  методолонгічний рівень моделюва нння ЗСП для оцінки діяльнос нті 

підприєм нства дозволив уточнити відповід нні принципи моделюва нння; 

концептунальний рівень моделюва нння ЗСП для оцінки діяльнос нті 

підприєм нства поданий як комплекс методичн них положень, що формують 

теоретичнні основи моделюва нння;  

- операційно-методичний рівень поданий як комплекс завдань, 

економікно-математичних моделей і математи нчних методів, аналітик но-

пізнавальних інструме ннтів. 

- збалансована система показник нів ефективн ності визначає нться 

взаємоза нлежністю причинно н-наслідкових зв'язків з критерія нми оцінки 

результа нтів і чинників їх досягнен ння. Система оцінки повинна чітко і ясно 

представнити співвіднношення між цілями і критерія нми їх досягнен ння в різних 

напрямах, щоб вони були реальним ни і ними можна було управлят ни. 
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РОЗДІЛ 2 

МОНІТОРИНГОСОБЛИВОСТЕЙСТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯПП 

«ВЕЛМАРК М» 

 

 

 

2.1 Організанційна характернистика ПП «ВЕЛМАРК М» 

 

 

Приватне підприєм нство «ВЕЛМАРК М», на матеріал нах якого виконано 

дану бакалавр нську роботу, є юридичноню особою, а отже, має круглу печатку, 

штамп, бланк з відповід нними реквізитнами, товарний знак, відокрем нлене 

майно, основні та оборотні засоби, самостій нний баланс, розрахун нкові та інші 

рахунки в банках і може укладати від власної особи різноманнітні угоди на 

територінї України та за кордоном. 

ПП «ВЕЛМАРК М» заснован но 23 червня 1997 року в місті Львові. За 

рішенням правлінн ня на підприєм нстві створено резервни нй капітал, розмір 

якого складає 25% статутно нго капіталу. Резервни нй капітал використновується 

на покриття збитків. 

Головною метою діяльнос нті ПП «ВЕЛМАРК М» є отриманн ня прибутку 

на основі забезпеч нення потреб юридични нх та фізичних осіб у товарах , 

роботах, послугах. 

Предметом діяльнос нті ПП «ВЕЛМАРК М» є: 

- здійснення торговел ньно-закупівельної та виробничної діяльнос нті; 

- здійснення роздрібн ної торгівлі меблями та супутнім ни товарами через 

- роздрібну торговел ньну мережу; 

- організація виставок та ярмарок; 

- купівля, продаж та оренда майна; 

- надання різноман нітних платних послуг населенн ню; 
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- інші види діяльнос нті, що не супереча нть чинному законода нвству 

після внесення їх до Статуту. 

ПП «ВЕЛМАРКМ»  реалізує товари, виконує роботи та послуги за 

цінами, що визначає самостій нно або на договірн ній основі. 

Розрахунки виконуютнься у встановл неному порядку через установи 

банку. Розрахун нки готівкою здійснююнться відповід нно до чинного 

законода нвства. 

Організаційна структур на підприєм нства – це склад відділів, служб і 

підроздінлів в апараті управлін ння, системна їх організа нція, характер 

підпоряд нкованості та підзвітн ності один одному і вищому органу управлін ння, 

а також набір координа нційних і інформац нійних зв’язків, порядок розподіл ну 

функцій управлін ння по різним рівням і підроздінлам управлін нської ієрархії. 

Підприємство може складати нся з виробничних структур нних підроздінлів, 

а також функціон нальних структур нних підроздінлів апарату управлін ння. 

Функції, права та обов'язки структур нних підроздінлів підприєм нства 

визначаюнться положенн нями про них, які затвердж нуються в порядку, 

визначенному статутом підприєм нства або іншими установч ними документнами. 

Підприєм нство самостій нно визначає свою організа нційну структур ну, 

встановлнює чисельнінсть працівни нків і штатний розпис [22,с.30-33].  

Організаційна структур на включає засоби розподіл ну різних видів 

діяльнос нті між складови нми структур ни та координа нції діяльнос нті цих 

складовинх, що використновуються для досягненння цілей. В межах 

організа нційної структур ни відбуваюнться усі управлін нські процеси і функції, 

що забезпечнують випуск продукцінї, в яких приймаютнь участь менеджер ни всіх 

рівнів, категорінй і професійнної спеціалінзації, та робітник ни. 

Ці схеми застосовнуються для вирішенн ня низки завдань: визначен ння 

ролей і обов’язків всього персонал ну в межах організа нції; встановл нення 

ієрархічнної структурни повноважнень, влади і процесу прийнятт ня рішень; 

формуванння комуніка нційних каналів і потоків інформац нії, включаючни 

правила підпоряд нкування і методи регулюва нння, що відносятнься до 
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методикзвітностні; формуванння механізм ну контролю з визначен нням ступеню 

централінзації та масштабу контролю; визначен ння функцій і управлін нських 

завдань. 

Відповідальність за фінансов но-господарську діяльніс нть несе директор, 

який визначає організа нційну структур ну ПП «ВЕЛМАРК М» відповід нно до 

стратегінї і тактики розвитку підприєм нства,зображеній на (рис.2.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1 Організа нційна структур на ПП «ВЕЛМАРК М» 

Джерело: побудова нно автором за даними підприєм нства 

 

З даної схеми чітко видно ієрархію та ступінь підпоряд нкованості на 

підприєм нстві. 

Слід зазначитни, що за такої організа нційної структур ни можна чітко 

розділитни відповід нальність за виконанн ня певного завдання між відділам ни, що 

зведе до нуля вірогідн ність шанс виникнен ння непорозунміння у випадку 

невикона нння певної роботи.[23,c.46-47] 

Кадрова політика та інформац нія про особливо нсті діяльнос нті 

Кадрова програма емітента, спрямова нна на забезпечнення рівня 

кваліфікнації працівни нків операційнним потребам емітента. Для найбільш 

Директор 

Відділ 

постачання 

Бухгалтерія Торговий відділ Відділ кадрів Господарський 

відділ 

Роздрібна мережа 
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активних , цілеспря нмованих і здібних працівни нків компанії є можливіс нть 

отриманння основної та додатков ної вищої освіти за кошти компанії. Так за 

останні 3 роки вищу освіту отримали 6 співробінтників. Ми впевнені, що 

основою успіху підприєм нства є загальна праця всього колектив ну і тому дуже 

цінуємо зусилля наших співробінтників.  

Ми надаємо персонал ну можливіс нть професій нного зростанн ня і розвитку, 

враховуюнчи особисті заслуги і досягненння кожного. Велику увагу компанія 

приділяє професій нному росту своїх співробінтників. Навчання співробінтників 

всіх рівнів є необхідн ною умовою розвитку вцілому і сприяє зміцненн ню 

конкуреннтної переваги підприєм нства. Ми закликає нмо наших співробінтників 

постійно розширювнати свої знання, професій нні навики та постійно 

самовдос нконалюватися. Основним ни принципа нми побудови системи навчання 

і розвитку персонал ну в компанії є: 

- визначенння задач навчання на основі стратегінчних цілей 

підприєм нства, бізнес-планів підроздінлів, атестацінї персонал ну; 

- надання можливос нті розвитку кожному співробінтнику підприєм нства; 

-  розвиток взаємног но навчання співробінтників підприєм нства; 

- обов'язковий зворотнінй зв'язок із працівни нком, який пройшов 

навчання; 

- впроваджнення отримани нх знань. 

Бухгалтерія 

Основною метою діяльнос нті бухгалте нрії є забезпеч нення належногно 

ведення бухгалте нрського обліку та фінансов ної звітностні підприєм нства з 

урахуваннням особливо нстей діяльнос нті та технолог ній обробки облікови нх 

даних.[24,c.25-28] 

Виробничий відділ забезпеч нує безперер нвну роботу всіх необхідн них 

структур у виробниц нтві. Спеціальнне положенння включає основні види 

діяльнос нті, функції, права, завдання і цілі цього підрозді нлу. 

Технічний відділ займаєтьнся призначе ннням і основами діяльнос нті 

організа нції. Це самостій нний структурнний підроздінл, що 
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підкоряє нтьсякерівникнові або особі, яка його замінює. У цій структур ні 

відбуває нться плануван ння виробницнтва і управлінння всією роботою на 

підприємнстві. 

Отже, враховуюнчи все вищесказ нане, варто зазначитни, що організа нційна 

структур на підприєм нства є невід’ємним елементо нм системи стратегінчного 

управлінння, яка повинна сприяти досягнен нню цілей підприєм нства через 

встановлнення прав, відповід нальності кожної структур нної одиниці за 

виконанння поставле нних перед нею завдань, раціонал ньного розподілну праці 

між різними рівнями управлін ння. 

 

 

2.2 Фінансовно-економічнаоцінка ПП «ВЕЛМАРК М» 

 

 

Для забезпечнення ефективн ної діяльнос нті в сучасних умовах керівницнтву 

необхіднно вміти реально оцінюват ни фінансовно-економічний стан свого 

підприєм нства, а також стан ділової активнос нті партнерінв і конкуреннтів. Для 

цього необхідн но:  

- оволодіти методико ню оцінки фінансовно-економічного стану 

підприєм нства;  

- використовувати формальн ні і неформальні методи збору, обробки, 

інтерпре нтації фінансовної інформацнії. 

Фінансово-економічний стан - найважлинвіший критерій ділової 

активнос нті й надійнос нті підприєм нства, що визначає його 

конкурентоспроможність і потенціа нл в ефективнній реалізац нії економічнних 

інтересінв всіх учасникінв господар нської діяльнос нті. Воно характернизується 

розміщеннням та використнанням засобів (активів) та джерел їх формуван ння 

(власного капіталу і зобов'язань, тобто пасивів). Основна мета аналізу - 

виявленння найбільш складних проблем управління підприєм нством у цілому і 

його фінансовних ресурсах зокрема [ 25,c.48-50] 

http://ua-referat.com/Неформал
http://ua-referat.com/Конкурентоспроможність
http://ua-referat.com/Капітал
http://ua-referat.com/Управління_підприємством
http://ua-referat.com/Ресурси


40 

Аналіз фінансовно-економічного стану підприєм нства слід починати з 

загальнонї характер нистики складу і структур ни активу (майна) і пасиву 

(зобов'язань балансу) наведено нго в (табл 2.2). 

Таблиця 2.2 

Основні показникни господар нської діяльнос нті ПП «ВЕЛМАРК М» 

за 30.06.18 – 30.09.18 рр. 

Показники Од.вим. Попередній 

період 

Звітний 

період 

Відхилення 

(+;-) 

Темп 

зміни 

1 2 3 4 5 6 

Об’єм виробленної 

продукцінї 

натур.показ.тис. 

тонн 

22558,4 27447,6 4889,20 121,67 

Виручка від 

реалізац нії 
     

у поточних цінах тис.грн 166996,00 234429,00 67433,00 140,38 

у порівнял ньних цінах тис.грн 166996,00 208752,44 41756,44 125,00 

Чиста виручка тис.грн 139170,00 195357,00 56187,00 140,37 

Поточні витрати 

виробницнтва, усього 

тис.грн 144884,00 209924,00 65040,00 144,89 

 

У тому числі:      
Собівартість тис.грн 116025,00 171750,00 55725,00 148,03 

витрати на збут тис.грн 18171,00 25400,00 7229,00 139,78 

адміністративні 

витрати 

тис.грн 10688,00 12774,00 2086,00 119,52 

Інші операцій нні 

витрати 

тис.грн 53404,00 39160,00 -14244,00 73,33 

інші операцій нні 

доходи 

тис.грн 64424,00 55230,00 -9194,00 85,73 

затратомісткість коеф. 1,04 1,07 0,03 103,22 

Прибуток від 

операцій нної 

діяльноснті : 

     

у сумі тис.грн 5306 1503,00 -3803,00 28,33 

у % до виручки від 

реалізац нії 

% 3,18 0,64 -2,54 20,18 

Прибуток від 

звичайнонї діяльноснті 

до оподаткунвання 

     

у сумі  тис.грн 2181,00 1279,00 -902,00 58,64 

у % до виручки від 

реалізац нії 

% 1,31 0,55 -0,76 41,77 

Джерело: складено автором за даними підприєм нства 

З наведени нх у Таблиці 2.2 даних можна зробити висновок, що 30.09.18 

році виручка від реалізац нії збільшилнась у порівнян нні з 30.05.18 роком на 

67433 тис. грн.,чи на 40,38%. Поточні витрати виробниц нтва у 30.09.18 
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роцізбільшил нись у порівнян нні з 30.06.18 роком на 65040 тис. грн.,чи на 

44,89% цьому сприяло зростанн ня цін на сировину та матеріал ни та інші 

фактори. 

Фінансовий стан підприєм нства значною мірою обумовлю нється його 

виробничної діяльнос нті. Тому при аналізі фінансов ного стану підприєм нства 

(особливо на майбутнінй період) слід дати оцінку його виробнич ного 

потенціа нлу (табл 2.3). 

Таблиця 2.3 

Показники ефективн ності використнання ресурсно нго потенціа нлу                             

ПП «ВЕЛМАРК  М» 

Показники Од.вим. Попередній 

період 

Звітний 

період 

Темп 

зміни, 

% 

Відхилення 

(+;-) 

Узагальнювальні показникни 

Ресурсовіддача сукупних 

ресурсів н 

коеф. 0,46 0,79 170,33 0,32 

Ресурсовіддача 

господарнських ресурсів н 

коеф. 0,49 0,84 173,55 0,36 

Рентабельність сукупних 

ресурсів н 

% 0,57 0,54 93,74 -0,04 

Рентабельність 

господарнських ресурсів н 

% 0,60 0,57 95,51 -0,03 

Інтегральний показник 

ефективн ності використнання 

ресурсів н 

коеф.  1,27  1,27 

Специфічні показник ни 

Показники ефективнності використнання основних засобів 

Фондовіддача коеф. 2,17 2,40 110,60 0,23 

Фондомісткість коеф. 0,461 0,416 90,23 -0,045 

Рентабельність основних 

засобів 

% 2,68 1,64 60,99 -1,05 

Інтегральний показник 

ефективн ності використнання 

основних засобів 

коеф.     

Показники ефективнності використнання оборотни нх активів 

Коефіцієнт зворотно нсті 

оборотнинх активів 

оборотів 1,5 1,55 103,33 0,05 

Тривалість одного звороту 

оборотнинх активів 

Дні 234,7 234,4 99,87 -0,3 

Рентабельність оборотнинх 

активів 

% 1,93 1,06 55,09 -0,86 

Джерело: складено автором за даними підприєм нтва  
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З наведенинх у Таблиці 2.3даних можна зробити висновок, що у 30.09.18 

році рентабел ньність сукупних ресурсів зменшила нсь у порівнян нні з 30.06.18 

роком на 0,04 %, або на 6,26%. Рентабел ньність господар нських ресурсів у 2009 

році зменшила нсь у порівнян нні з 2008 роком на 0,03% ,чи на 4,49%. 

Рентабел ньність оборотни нх активів у 2009 році у порівнян нні з 2008 роком 

зменьшил нась на 0,86%, чи на 44,91%.Фондовіддача у 30.09.18 році у 

порівняннні з 2008 роком збільшил нась на 0,23 грн., чи на 3,33%. Триваліс нть 

одного звороту оборотни нх активів у 2009 році у порівнян нні з 30.06.18 роком 

зменьшил нась на 0,3 дня, чи на 0,13%, що в свою чергу призвело до 

призкоренння зворотно нсті оборотнинх активів у 30.09.18році у порівнян нні з 

30.06.18 роком. 

Таблиця 2.4 

Оцінка стану основних фондів підприєм нства і використнання 

устаткувнання на ПП «ВЕЛМАРК М» 

Показники Од.вим. Попередній 

період 

Звітний 

період 

Відхилення 

( +;-) 

Темп 

зміни,% 

Коефіціент оновленння 

основних засобів 

коеф. 0,15 0,2 0,05 133,33 

Коефіціент вибуття 

основних засобів 

коеф. 0,08 0,12 0,04 150,00 

Коефіціент інтенсив нності 

оновленння основних 

засобів 

коеф. 0,1 0,12 0,02 120,00 

Коефіціент зносу основних 

засобів 

коеф. 0,42 0,44 0,02 104,68 

Коефіціент придатно нсті 

основних засобів 

коеф. 0,58 0,56 -0,02 96,55 

Фондооснащеність тис.грн 44,05 74,57 30,52 169,30 

Фондоозброєність тис.грн 33,03 55,93 22,89 169,30 

Джерело: складено автором за даними підприєм нства 

З наведенинх у Таблиці 2.4 даних можна зробити висновок, що у 

30.09.18 році коефіціє ннт оновленння основних засобів у порівнян нні з 30.0618 

роком збільшивнся на 0,05%, чи на 33,33%. Коефіціє ннт інтенсивнності 

оновленння основних засобів у 30.09.18 році у порівнян нні з 30.06.18 роком 

збільшивнся на 0,02%, чи на 20%. Це свідчить про частіше введеня нового 

обладнен ня. Коефіціє ннт придатно нсті основних засобів у 30.09.18 році у 
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порівняннні з 30.06.18 роком зменшивс ня на 0,02%, чи на 

3,45%.Фондоосн нащеність у 30.09.18 році у порівнян нні з 30.06.18 роком 

збільшилнась на 30,52 тис.грн., чи на 69,30%. [26,c.28-30] 

 

Таблиця 2.5 

Показники ефективнності витрат виробниц нтва на ПП «ВЕЛМАРК М» 

Показники Од.вим. Попередній 

період 

Звітний 

період 

Відхилення 

(+;-) 

Темп 

зміни 

Витрти виробницнтва тис.грн 144884,00 209924,00 65040,00 144,89 

Рівень витрат 

виробницнтва до виручка 

від реалізац нії 

% 86,76 89,55 2,79 103,21 

Сума відносно нї економії 

(перевитрати) 

тис.грн 108614,40 152472,60 43858,20 140,38 

Коефіціент 

витратовніддачі 

коеф. 0,96 0,93 -0,03 96,88 

Рентабельність 

виробницнтва 

% 1,19 0,63 -0,56 53,32 

Джерело: складено автором за даними підприєм нства 

З наведени нх у таблиці 2.5даних можна зробити висновок, що у 30.09.18 

році витрати виробниц нтва у порівняннні з 30.06.18 роком збільшив нся на 65040 

тис.грн., чи на 44,89%. Рівень витрат виробниц нтва до виручки від реалізац нії у 

30.09.18 році у порівняннні з 30.06.18 роком збільшив нся на 2,79%, чи на 

3,21%. Сума відносно нї економії (перевитрати) у 30.09.18 році у порівнян нні з 

30.06.18 роком збільшил нась на 43858423,20 тис.грн., чи на 40,38%. 

Рентабел ньність виробниц нтва у 30.09.18 році у порівняннні з 30.06.18 роком 

зменшили нсь на 0,56% , чи на 46,68%.[27,c.36-38] 

Підбиваючи підсумки проведен ної роботи можемо зазначит ни, що 

ефективнність господар нювання є дуже важливим показник ном, який 

характер низує загальну господар нську діяльніс нть підприєм нства. 

Як бачимо, що комплекс нна оцінка ефективн ності господар нської 

діяльнос нті підприєм нства складаєт нься з системи різноман нітних показникнів: 

- показникни рентабел ньності підприєм нства; 

- показникни оборотнонсті та продукти нвності; 

- показникни ефективн ності. 
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У сукупнос нті ці та інші показник ни, що допомага нють виявити слабкі 

сторони діяльнос нті підприєм нства, оцінити перспект ниви, прогнозунвати ріст 

прибутку і затрат, що необхідн ні для отриманн ня. В залежнос нті від набору 

показникнів, що визначаюнть ефективнність, багато в чому залежить глибина 

(якісна) аналізу діяльнос нті підприєм нства. 

Нa ocнoвi дослідже нння фінансовноекономічних показник нів діяльнос нті 

ПП «ВЕЛМАРК М» можна запропон нувати такі заходи з метою підвищен ння 

ефективнності його функціон нування:  

-забезпечнити ефективнність використнання основних засобів 

підприєм нства з метою зниження питомих непрямих витрат у собіварт ності 

продукцінї;  

- знизити собівартність продукцінї за рахунок більш раціонал ньного 

використнання матеріал ньних ресурсів, виробничних потужнос нтей і площ, 

робочої сили й робочого часу;  

- вивчити можливіс нть розширенння обсягів і ринків збуту продукцінї 

(товарів) з метою подальшо нго збільшен ння обсягів реалізац нії, грошових 

надходже ннь і отримува нних прибуткінв та розробитни необхіднні заходи щодо її 

втілення в життя.  

-підвищитни рентабел ньність діяльнос нті підприєм нства для подальшо нї 

успішної діяльнос нті з перспектнивами виходу на міжнарод нні ринки. 

 

 

2.3 Стратегінчний аналіз діяльнос нті ПП «ВЕЛМАРК М» 

 

 

Для того, щоб успішно виживати в довгостр ноковій перспектниві, 

підприєм нство повинно вміти передбач нати які труднощі можуть виникнут ни на 

його шляху в майбутнь ному і які нові можливос нті можуть відкрити нся для 

нього. Тому стратегінчне управлінння при вивченні зовнішнь ного 
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середови нщаконцентрнує увагу на з'ясуванні того, які загрози і які можливос нті 

таїть в собі зовнішнє середови нще.  

Але для того, щоб успішно справлят нися із загрозам ни й дієво 

використновувати можливос нті, зовсім не достатньно тільки одного знання про 

них. Можна знати про загрозу, але не мати нагоду протисто няти їй і тим 

самим зазнати поразку.  

Також можна знати про нові можливос нті, що відкрива нються, але не 

володіти потенціа нлом для їх використнання і, отже, не зуміти отримати віддачі 

від них. Сильні і слабкі сторони внутрішн нього середови нща підприєм нства в 

такій же мірі, як і загрози та можливос нті, визначаюнть умови його успішног но 

існуванння. Тому стратегінчне управлінння при аналізі внутрішн нього 

середови нща повинно виявляти які сильні і які слабкі сторони мають окремі 

складові підприєм нства та підприєм нство в цілому.[28,c.29] 

Механізм впливу елементінв зовнішньного середови нща на 

функціоннування підприєм нства потребує науковог но осмислен ння й 

обґрунтунвання. 

Таким чином, аналіз середови нща, так як він проводитнься в 

стратегінчному управліннні, направле нний на виявленння загроз і можливос нтей, 

що можуть виникнутни в зовнішньному середови нщі по відношен нню до 

підприєм нства, і сильних та слабких сторін, якими володіє підприєм нство. Саме 

для вирішенн ня цієї задачі і розробле нні певні прийоми аналізу середови нща, які 

використновуються в стратегінчному управліннні. 

Аналіз зовнішньного середови нща є оцінкою стану і перспект нив розвитку 

найважлинвіших, з погляду підприєм нства, суб'єктів і чинників навколиш ннього 

середови нща: галузі, ринків, постачал ньників і сукупнос нті глобальн них чинників 

зовнішньного середови нща, на які підприєм нство не може безпосер недньо 

впливати (табл. 2.6). 
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Таблиця 2.6 

Зовнішні можливос нті і погрози на ПП «ВЕЛМАРК М» 

Можливості Погрози 

Вдосконалення технологнії виробницнтва Зростання податків і мит 

Стійкий попит на продукціню Пониження рівня цін 

Зниження податків і мит Зростання темпів інфляціїн 

Зниження цін на сировину і матеріал ни Посилювання законода нвства 

Відсутність зарубіжн них конкурен нтів Зниження рівня життя населенння 

Не повністю задоволенний попит на 

продукціню 
Зміна купівель нних переваг 

Державна підтримкна підприєм нства Поява товарів-субститутів 

Поліпшення рівня життя населенн ня Скачки курсів валют 

Вдосконалення менеджменнту 
Несприятлива економіч нна ситуація в 

державі 

Розорення і відхід фірм-виробників Посилення конкурен нції 

Підвищення рівня цін Поява нових виробник нів 

Вільний вхід на ринок Поява принципо нво нового товару 

Впровадження в нові сегменти ринку Збої в постачанннях продукцінї 

Невдала поведінкна конкурен нтів Погіршення політичн ної обстановнки 

Джерело: побудова нно автором за даними підприєм нства 

Згідно проведен ного аналізу зовнішньного середови нща в  таблиці 2.6 

можна визначитни, які зовнішні чинники мають найбільш ний позитивнний або 

негативнний вплив на підприєм нство.[29,c.31-35] 

Внутрішню структур ну організа нції називаютнь ще внутрішн нім 

середови нщем. До неї відносят нься функціон нальні структур ни фірми, що 

забезпечнують управлін ння, розробку і тестуван ння нових товарів, просуван ння 

товарів до покупців, збут, обслугов нування, взаємини з постачал ньниками і 

іншими зовнішнінми органами. 

Таким чином, аналіз внутрішн нього середови нща є управліннським 

обстежен нням функціон нальних зон організа нції з метою визначен ння сильних і 

слабких сторін організа нції, представнлених в (табл 2.7). 
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Таблиця 2.7 

Сильні і слабкі сторони ПП « ВЕЛМАРК М » 

Сильні сторони Слабкі сторони 

Достатня популярн ність Вузький асортименнт продукцінї 

Імідж на ринку Збої в постачаннні 

Фокусування на споживачні Середній рівень цін 

Високий контроль якості Не упроваджнена система ІСО-9000 

Висока рентабел ньність Не повна завантажненість виробничних потужноснтей 

Зростання оборотнинх коштів Слабка структурна управлін ння 

Наявність джерела фінансув нання 
Неучасть персоналну в ухваленн ні управлін нських 

рішень 

Сучасні технологнії виробницнтва Вузька спеціалінзація 

Продумана стратегіня у сфері 

діяльноснті 
Непридатність продукцінї в інших областяхн 

Висока кваліфікнація персоналну Слабкість в створеннні нових видів продукцінї 

Хороша мотиваціня персоналну Застаріле устаткув нання 

Конкурентноздатна цінова політика н Залежність від постачал ньників комплектнуючих 

Джерело: побудова нно автором за даними підприєм нства 

Оцінку внутрішннього середови нща фірми – її силу і слабкіст нь, а також 

зовнішнінх можливос нтей і загроз зазвичай називают нь SWOT-аналізом. SWOT-

аналіз — це визначенння сильних і слабких сторін вашого підприєм нства, а 

також можливос нтей і загроз, що витікают нь з його найближчного оточення 

(зовнішнього середови нща). 

Отже, зведемо результа нти в загальну таблицю для SWOT–аналізу ПП 

«ВЕЛМАРК М», використ новуючи основні моменти зі списків слабких, 

сильних сторін підприєм нства, загроз і можливос нтей для нього. 

Отже, мета організа нції – вихід на регіонал ньні ринки. Для здійснен ння 

поставле нного завдання керівниц нтво ПП «ВЕЛМАРК М» планує наступне: 

- зміцнити свої позиції на ринку; 

- налагодинти виробницнтво на ринках інших регіонів; 

На основі даних про організа нцію, можна побудува нти наступнинй SWOT-

аналіз (табл 2.8). 



48 



49 

 

Таблиця 2.8 

SWOT-таблиця ПП «ВЕЛМАРК М » 

Внутрішнє 

середовинще 

Сильні сторони (S) Слабкі сторони (W) 

1. Відносно невеликинй штат організанції. 

2. Молодий і перспект нивний колектив. 

3. Гнучка політика керівниц нтва. 

4. Порівнян но недорогі початковні 

матеріални. 

5. Хороша репутаціня у клієнтів. 

1. Брак власного устаткув нання. 

2. Брак власної робочої сили. 

3. Невеликинй офіс. 

4. Відсутнінсть єдиного цеху. 

5. Додатковні транспорнтні витрати. 

6. Недостатнньо високий прибуток. 

Зовнішнє 

середовинще 

Можливості (O) Загрози (T) 

1. Розширенння виробничної лінії. 

2. Вихід на нові ринки. 

3. Налагоджнення роботи з 

постачалньниками інших регіонів. 

1. Поява нових конкурен нтів. 

2. Збільшен ння цін на матеріал ни. 

3. Зростаючний конкурен нтний тиск. 

4. Зниження репутацінї. 

5. Банкрутснтво. 

Джерело: побудова нно автором за даними підприєм нства 

1. Сильні сторони (S). 

а) можливос нті (О) 

- стратегіня концентрнованого зростанн ня. Можливий вихід на нові ринки.  

- стратегіня інтегровнаного зростанн ня, а саме зворотно нї вертикал ньної 

інтеграцнії. Достатньно ефективн ним буде придбанння виробницнтв діючих 

постачал ньників. Подібна політика понизить надалі витрати компанії. 

б) загрози (T): 

- стратегіня інтегровнаного зростанн ня, а саме горизонтнальної інтеграц нії. 

Придбанння підприєм нств конкурен нтів. Це поліпшитнь виробничну базу, 

підвищитнь потужнос нті фірми. На одного конкурен нта стане менше. 

 

2. Слабкі сторони(W). 

а) можливос нті (O): 

- стратегіня концентрнованого зростанн ня. Оскільки слабих сторін у ПП 

«ВЕЛМАРК М» більше, ніж сильних, то найбільш ефективн ними є дії з 
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посиленння позицій на ринку. Сюди відносит нься створенн ня позитивнного 

стійкого іміджу, збільшен ння кількостні клієнтів та інше; 

- стратегіня скороченння витрат також є доцільно ню, оскільки прибуток у 

компанії невелики нй, а ціни на матеріал ни ростуть. Передбач нувані витрати 

потребувнатимуть великих фінансов них вкладень, тому зараз необхідн но 

понизити планку витрат. Наприкла нд, пошук постачал ньників з більш низькими 

цінами. 

б) загрози (T): 

- стратегіня диверсиф нікованого зростанн ня, а саме горизонт нальної 

диверсиф нікації. ПП «ВЕЛМАРК М» необхідн но налагоди нти роботу з надання 

нової послуги.[30,c.38-39] 

На основі проведен ного дослідже нння та  розглянунвши можливос нті ПП 

«ВЕЛМАРК М», його слабкі і сильні сторони, провівши аналіз погроз, 

витікаючних із зовнішньного середови нща, можна визначитни стратегіню 

підприєм нства, при цьому спираючи нсь на меті організа нції. Стратегіню 

розгляда нтимемо в контекстні реалізацнії проекту підприєм нства по розширен нню 

ринку збуту. Спочатку передбач налося, що на даному сегменті ринку 

конкуреннція дуже висока. В результа нті SWOT-аналізу з'ясувалося, що надалі 

конкуреннція на даному сегменті ринку посилити нся, то має бути переглян нута 

стратегіня підприєм нства. 

Оскільки підприєм нство збираєтьнся збільшитни обсяг виробниц нтва і 

захопити весь такою, що залишила нся сегмент ринку, на якому в майбутнь ному 

передбачнається конкурен нція, то для неї найкращо ню буде стратегіня розробленна 

на основі збалансо нваної системи показник нів, націлена на вирішенн ня своїх 

конкуреннтних переваг і передбач наюча глибше проникне нння і географінчний 

розвиток ринку, з подальшо ню вертикал ньною інтеграц нією вгору. Це можна 

сформулюнвати таким чином: 

- мінімізунвати витрати і тим самим укріпити свою конкурен нтну 

позицію; 
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- удоскона нлювати реалізац нію в тих районах області, в яких вже 

налагоджнена; 

- проводитни активну рекламну компанію своєї продукцінї, потім вийти 

на нові ринки збуту, уклавши договори з організа нціями. 

Отже, враховуюнчи все вищесказ нане, варто зробити такі висновки, що 

фінансовний контроліннг є досить важливим для підприєм нства, і ефективн на 

його робота сприяє координа нції роботи окремих підроздінлів, регулюва нння 

інформацнійних потоків, вироблен нню пропозицнії щодо адаптаці нї 

організа нційної структур ни підприєм нства до обраної стратегінї розвитку. Одним 

із методів фінансов ного контроліннгу на підприєм нстві є SWOT - аналіз, 

провівши який ми визначил ни слабкі та сильні сторони ПП «ВЕЛМАРК М», 

окресливнши можливос нті підприєм нства та загрози для його діяльнос нті. 

В свою чергу організа нційна структур на підприєм нства є невід’ємним 

елементо нм системи стратегінчного управлін ння, яка повинна сприяти 

досягнен нню цілей підприєм нства через встановл нення прав, відповід нальності 

кожної структур нної одиниці за виконанн ня поставле нних перед нею завдань, 

раціоналньного розподіл ну праці між різними рівнями управлін ння. 

Слід зазначитни, з даної організа нційної структур ни ПП «ВЕЛМАРК М» 

можна чітко розділитни відповід нальність за виконанн ня певного завдання між 

відділам ни, що зведе до нуля вірогідн ність шанс виникнен ння непорозунміння у 

випадку невикона нння певної роботи.
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РОЗДІЛ 3 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕН нНЯ ЕФЕКТИВНнОСТІ ДІЯЛЬНОС нТІПП 

«ВЕЛМАРК М» НА ОСНОВІ ЗБАЛАНСО нВАНОЇ СИСТЕМИ                             

ПОКАЗНИКнІВ 

 

 

 

3.1 Формуванння стратегінї розвитку ПП «ВЕЛМАРК М» на засадах 

збалансонваної системи показник нів 

 

 

Стратегічне управлін ння можна визначитни як управлін ння 

підприєм нством, яке спираєтьнся на людський потенціа нл як основу організа нції, 

орієнтує виробничну діяльніс нть на потреби споживач нів, здійснює гнучке 

регулюва нння та сучасні зміни на підприєм нстві, які відповід нають потребам 

суспільс нтва та дозволяюнть виживати в довгостр ноковій перспектниві. 

Як бачимо, стійкій стан підприєм нства в перспектниві залежить від його 

здатностні прогнозунвати і гнучко реагуват ни на умови зовнішньного оточення, 

що змінюєтьнся, утримува нти і здобуватни нові конкурен нтні переваги в боротьбі 

на ринках. Ефективн ним засобом забезпеч нення стійкого розвитку є стратегінчне 

управлінння підприєм нством. 

Для успішног но застосувнання методів стратегінчного управлін ння 

необхіднно враховувнати загальні, окремі закони управлін ння, середови нще, де 

відбуває нться діяльніс нть, закони, яким підпоряд нковується об’єкт управлінння.  

Необхідність подоланн ня комплекс ну проблем за допомого ню формуван ння 

збалансо нваної системи показник нів (ЗСП) сприяло застосувнанню її не тільки 

як оціночнонї системи, а й використ новувати її як дієвого механізм ну реалізац нії 

стратегінї. [31,c.54-55] 
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Це досягаєтнься внаслідо нк перетвор нення невизначнених стратегінчних 

орієнтирнів, які сформульновані в місії компанії, у кількісн ні та якісніпараметр ни, 

які стають основою спрямува нння зусиль співробінтників підприєм нства, 

визначаюнть їх відповід нальності за досягнен ння встановл нених стратегінчних 

результа нтів. 

Звичайно, задача реалізац нії стратегінї актуальн на з тих пір, як стали 

створюва нтися стратегінї. Однак необхідн ність успішног но розв'язку цього 

завдання в останні роки стала особливо очевидно ню. Внаслідо нк збільшен ння 

складнос нті й динамічн ності зовнішньного конкуреннтного оточення термін дії 

обраної стратегінї суттєво скорочує нться. До причин скорочен ння життєвих 

циклів стратегінй можна віднести, зміни в політиці та оподатко нвуванні, злиття 

компаній - клієнтів або конкурен нтів або можливос нті, що з'являються 

внаслідонк виникненння нових інформац нійних і комуніка нційних технолог ній. 

При коротком ну життєвом ну циклі стратегінї, що й постійно скорочує нться, успіх 

підприєм нства значною мірою залежить від можливос нтей її швидкої й діючої 

реалізацнії.[32,c.69] 

Слід відзначи нти, що на розробку, вибір та виконанн ня стратегінї суттєво 

впливаютнь соціальн но – психолог нічні процеси, що відбуваю нться на 

підприєм нстві. Варто пам’ятати, що стратегінї розробля нються та виконуютнься 

працівнинками підприєм нства, кожен з яких має власні інтереси, потребі, 

уподобан ння, які в тій чи іншій мірі відповід нають усталени нм формальн ним та 

неформал ньним відносин нам та сприяють або супереча нть стратегінчним цілям 

[33, с.65-67]. 

Але, надто важливо, щоб розумінн ня стратегінї й свого внеску в її 

реалізацнію було в кожного співробінтника, який бере участь у досягнен нні 

стратегінчних цілей підприєм нства, бо стратегінї можуть бути успішно 

реалізовнані тільки тоді, коли їх розуміютнь співробінтники компанії, і ці 

стратегінї можуть бути «операціоналізовані». 
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Також, необхідн но зазначитни, що суттєве місце в структур ні процесу 

реалізацнії стратегінї займає процедур на оцінюванння результа нтів. Саме під час 

оцінюванння необхіднно відповіс нти на наступні запитанн ня:  

- чи обрана стратегіня є сумісною з можливос нтями підприєм нства?  

- чи враховує стратегіня допустим ний ступінь ризику?  

- чи достатньно ресурсів для здійснен ння стратегінї?  

- чи врахованні зовнішні загрози і можливос нті?  

- чи обрана стратегіня є найкращи нм способом використнання ресурсівн? 

 Слід також звернути увагу на те, що оцінка результа нтів виконанн ня 

стратегінї є складною процедур ною, пов’язаною з точністю вимірів та 

наявністню комплекс ну показникнів та критеріїнв оцінки. 

Таким чином, ми бачимо що процес розвитку підприєм нства в сучасних 

умовах, забезпечнення ефективн ної комбінац нії менеджме ннту, вдалої ситуації в 

економіцні та турбуван нням про удоскона нлювання робітникнів, а також 

контрольнований розвиток унікальнних видів компетен нтності підприєм нства є 

дуже складним процесом. Офіційні данні свідчать, що тільки 10% 

вітчизня нних підприєм нств реалізуюнть свою обрану стратегіню на практиці. 

Невдачі пов’язані по - перше з тим, що тільки до 5% працівни нків розуміютнь 

стратегіню підприєм нства, по – друге – більшістнь підприєм нств зберігаюнть 

командно – контрольнну орієнтац нію, по – третє – на багатьох підприєм нствах 

процеси бюджетувнання та розробки стратегінї відокрем нлені.[34,c.58-63] 

Вказані недоліки, на нашу думку, можливо усунути за допомого ню 

впроваджнення сучасног но методу управлін ння - Збалансо нваної Системи 

Показникнів  

ЗСП передбач нає при розробці стратегінчних цілей як вирішальнні та 

основні обирати ключові цілі компанії, які необхідн но відрізня нти від 

стратегінчних заходів.  Щоб спланува нти й забезпечнити процес реалізац нії 

стратегінчних цілей необхідн но, для кожної з них розробля нти відповід нні 

фінансовні й нефінанс нові показникни, по яких, у свою чергу, визначаю нться 

цільові й фактичні значення. Досягненння розробленних цілей покликан но 
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забезпечнити реалізацнія стратегінчних заходів. По кожному стратегінчному 

заходу визначаюнться строки його реалізац нії, бюджет і чітка відповід нальність. 

Каплан та Нортон запропон нували спочатку оперуват ни чотирма 

основним ниперспектнивами – «Фінанси», «Клієнти», «Внутрішні бізнес – 

процеси» і «Навчання й ріст».[35,c.95-96] 

Але при цьому, на наш погляд, менеджер ни повинні не «заціплюватися» 

за окремими перспект нивами, а мати талант та навички цілісног но підходу до 

розгляду діяльнос нті підприєм нства. Адже частіше можна побачити таке: 

керівник відділу збуту концентр нується на перспект ниві «Клієнти», фінансов ний 

директор візує перспект ниву «Фінанси», а менеджер по персонал ну відповід нає 

за перспектниву «Навчання і ріст». І як результа нт – у наявностні відсутнінсть 

цілісног но підходу до розгляду діяльнос нті підприєм нства, важливої передумо нви 

ефективнного процесу розробки й реалізац нії стратегінї. 

Проведене дослідже нння літератунрних джерел свідчить про певну 

одностайнність вчених – економіс нтів щодо структур ни збалансо нваної системи 

показникнів. Переважн на більшістнь дослідни нків обов’язково включают нь 

наступні складові: «фінанси», «клієнти», «внутрішні бізнес – процеси» та 

«якість та ріст персонал ну». Разом з тим, думки вчених щодо кількост ні, назв та 

сутності часткови нх показникнів, які характер низують складові або перспект ниви 

ЗСП мають суттєві відмінно нсті. [36,c.52-53] 

Це пов’язано з різнохар нактерністю об’єктів оцінки за допомого ню ЗПС, 

різними цілями дослідже нння, галузевинми особливо нстями підприєм нств, 

різними напрямка нми використнання ЗСП як засобу управлін ння або як засобу 

оцінки та монітори ннгу.    

Тому, на наш погляд, при впровадж ненні ЗСП у формуван нні стратегінї 

розвитку підприєм нства встає нагальна потреба виокреми нти ті складові ЗСП, 

які відповід натимуть стратегінчним цілям промисло нвого підприєм нства та 

суттєво відтворюнють наочністнь та специфікну наведени нх в них показникнів. 

Для того, щоб правильн но описати складові обраної ефективн ної стратегінї 
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розвитку за допомого ню ЗСП, необхідн но дотримувнатися наступни нх критеріїнв 

їх відбору: 

- забезпечнення зв’язку зі стратегінєю. Необхідн но обирати ті показник ни, 

які відображ нають бажане позиціюв нання підприєм нства на ринку, 

якіпідкресл нюють та відбиваю нть напрямки реалізац нії обраної стратегінї, а не є 

тільки засобом діагност ники поточног но стану підприєм нства;  

- кількіснне визначен ння. Тільки кількісн не відображ нення отримано нго 

результа нту в ході реалізац нії стратегінї дає змогу ефективн но оперуватни 

отриманинми даними, порівнювнати з попередн нім станом, оцінюват ни успіхи та 

невдачі, контролюнвати рух підприєм нства в обраному напрямку та своєчасн но 

вносити корективни;  

- доступнінсть. Система інформув нання та ознайомл нення повинна бути  

гнучкою та доступноню, своєчасн ною та загально ню; 

- зрозумілність. Для ефективн ної реалізац нії стратегінї кожен, хто приймає 

участь в цьому напрямку повинен розуміти стратегі нчні цілі розвитку 

підприєм нства та всі ті показник ни, які їх описують. Бо тільки той хто розуміє - 

володіє інформац нією і може реально приймати рішення та нести 

відповід нальність за виконанн ня робіт; 

- збалансо нваність та цілісніс нть. Показникни повинні бути у зв’язку між 

собою з одного боку та зі стратегінєю з іншого таким чином, щоб вони 

доповнювнали один одного та покрашен ння одного показник на сприяло 

покрашеннню іншого;  

- релевантнність та адаптивн ність. Показникни повинні бути пристосо нвані 

до зовнішнінх та внутрішн ніх змін, повинні точно відображ нати процес 

реалізацнії стратегінї та давати змогу у разі необхідн ності вносити коректив ни, 

проводитни процес регулюва нння.[37,c.75-76] 

На підставі викладен них вище положень нами розробле нна логічна 

послідовнність та алгоритм формуван ння стратегінї розвитку підприєм нства з 

використнанням ЗСП. Слід зазначитни, що для забезпеч нення довгостр нокової 

реалізацнії стратегінї, сформульнованої з використнанням ЗСП, і гарантув нання 
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відповід нної компетеннції усередин ні підприєм нства, необхідн но інтегрувнати ЗСП 

у систему менеджме ннту,представлену на (рис.3.1). 
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Рис 3.1 Алгоритм формуван ння стратегінї розвитку ПП «ВЕЛМАРК М» з 

використнанням збалансо нваної системи показник нів 

Джерело: побудова нно автором за даними підприєм нства 

Отже, реалізац нія зазначен ного алгоритм ну на рис.3.1 орієнтовнаного на 

застосувнання збалансо нваної системи показник нів у стратегінчному управліннні 

підприєм нства, дасть змогу побудува нти обґрунтонвану послідовнність дій щодо 

реалізацнії стратегінї його розвитку, отримати необхідн ну базу для прийнятт ня 

стратегінчних і тактични нх рішень, полегшитни роботу щодо забезпечнення 

довгострнокової ефективн ності та прибутко нвості, зробити організа нцію більш 

керованоню та забезпеч нити порівнянність досягнутних результа нтів поставле нним 

цілям, конкрети нзованим у вигляді збалансо нваних показникнів. 

 

 

3.2Підхід до ефективнного управління витратам ни підприємства з 

врахуванням збалансонваної системи показник нів 

 

 

При застосувнанні збалансо нваної системи показник нів стратегіня зазвичай 

розгляда нється за чотирма перспект нивами: фінанси, клієнти, бізнес-процеси, 

навчання та розвиток персонал ну. Кожен з аспектів мусить містити 

інформацнію про:   

1) цілі, які прагне досягти організа нція;  

2) показникни, за допомого ню яких можна виміряти успішніс нть 

досягнен ння цілей;  

3) цільові значення показник нів, які свідчать про рівень досягнен ння 

поставле нної цілі; 

4) стратегінчні ініціати нви, тобто про комплекс заходів, спрямова нних на 

ліквідацнію так званого розриву між фактични нми значення нми показникнів та 

їхніми цільовим ни значення нми. Кожна стратегінчна ініціати нва має бути 



59 

забезпечнена достатньною кількістню ресурсів: людських, фінансов них, 

технічнинх.[38,c. 39-42] 

При формуван нні системи показник нів ефективн ності управлін ння 

витратам ни пропонує нться використновувати наступни нй критерій їх 

вибору:взаємозвн'язок факторів формуван ння витрат підприєм нств із 

напрямка нми їх оптиміза нції( табл.3.2). 

 

Таблиця 3.2 

Балансування факторів формуван ння витрат ПП «ВЕЛМАРК М» 

Фактор формуван ння 

витрат 

Ціль Проекція ЗСП Ступінь 

впливу 

факторів н 

Сезонність виробницнтва забезпечення рівномір нного 

надходженння сировини  

Бізнес-

процеси 

1 

Якість та ціна зменшення собіварт ності 

продукцінї через підвищен ння 

якості закупівенльної сировини та 

оптимізанції закупівенльної ціни 

Фінанси 1 

Рівень цін на паливо та 

електроеннергію 

зменшення собіварт ності 

продукцінї через встановлнення 

оптимальнних цін на паливо й 

електроеннергію 

Фінанси 2 

Планування, облік і 

контроль витрат 

створення ефективнної системи 

плануван ння, обліку і контролю 

витрат 

Бізнес-

процеси 

3 

Кваліфікація 

працівни нків 

підвищення кваліфікнації 

персоналну 

Розвиток 

персоналну 

3 

Вибір способів доставки 

сировинин 

створення ефективнної системи 

логістикни, оптимізанція 

транспорнтних витрат  

Бізнес-

процеси 

1 

Попит на продукціню та 

купівель нна 

спроможнність 

населенн ня 

підвищення попиту на 

продукціню 

Фінанси 3 

Автоматизація та 

комп’ютеризація 

впровадження інформац нійних 

технологній, створенння умов 

роботи для працівни нків 

Бізнес-

процеси, 

розвиток 

персоналну 

3 

Сучасні технологнії 

виробницнтва сировинин 

використання сучасних 

технологній виробницнтва та 

залученн ня інвестиц ній 

Бізнес-

процеси 

1 

Короткі строки 

зберіган ння сировинин 

створення ефективнної системи 

логістикни, оптимізанція 

транспорнтних витрат 

Бізнес-

процеси 

3 
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Якість та асортименнт 

продукцінї 

підвищення якості та збільшен ння 

асортименнту продукцінї; 

розширенння клієнтсьнкої бази 

Клієнти 3 

Рівень продукти нвності 

праці 

підвищення продукти нвності 

праці 

Розвиток 

персоналну 

1 

Джерело: побудова нно автором за даними підприєм нства 

Отже, основною стратегінчною метою, для якої розробле нно дану 

стратегінчну карту табл 3.2, є підвищен ння фінансовної стійкостні підприєм нства 

шляхом покращен ння його конкурен нтоспроможності. 

Це дозволитнь власника нм отримати більший прибуток та цим самим 

покращитни фінансовний стан даного суб’єкта господар нювання, а персонал ну 

підприєм нства – гідну винагоро нду, що буде спонукат ни його до реалізац нії 

професійнного та творчого потенціа нлу. Виходячи з завдань глобальн ної 

стратегінї досліджунваного будівельнного підприєм нства, в межах побудови 

стратегінчної карти сформова нно цілі для їїчотирьохосновних проекцій та 

визначенно причиннон-наслідкові зв’язки між ними.[ 39, с. 90-92]. 

Отже, на нижньому рівні стратегінчної карти, розташовнується проекція 

«Навчання та розвиток н», в межах якої визначен но наступні цілі: підвищен ння 

рівня комп’ютеризації, підвищен ння рівня кваліфік нації персонал ну, 

вдоскона нлення системи мотивацінї та залученння кваліфікнованих і досвідче нних 

спеціалінстів. Реалізац нія першої з вказаних цілей дає змогу створити локальну 

інформацнійну мережу, яка є досить зручною в користув нанні та необхідн на для 

ефективнної роботи підприєм нства та підвищен ння рівня кваліфікнації персонал ну.  

На рівень вище розташов нується проекція «Внутрішні бізнес-процеси», 

яка охоплює досягнен ння таких цілей: скорочен ння тривалос нті будівницнтва, 

підвищенння обсягу продаж, підвищен ння ефективн ності діяльнос нті та 

підвищенння конкурен нтоспроможності. Скорочен ння тривалос нті будівниц нтва 

можливе шляхом розробки виробнич ної програми, в якій буде представ нлено 

новітні методи будівниц нтва, сучасне обладнан ння, а також скорочен ння 

тривалос нті будівельнних робіт можливе при  праці кваліфік нованих та 

досвідче нних спеціалінстів. Підвищен ння обсягу продаж покращує показник ни 

ефективнності діяльнос нті підприєм нства. [40,c.63-64] 
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На рівень вище знаходит нься проекція «Клієнти», яка розгляда нється як 

споживча база і сегмент ринку, в якому конкурує дане підприєм нство.  

Проекція охоплює цілі розширен ння асортиме ннту наданих послуг, підвищен ння 

задоволе нння клієнтів, збільшен ння кількостні клієнтів, збільшен ння частки 

навнутрішнньому ринку та підвищен ння ефективн ності зворотньного зв’язку з 

клієнтам ни.  

Так, підприєм нству необхідн но збільшувнати частку на внутрішн ньому 

ринку шляхом розширен ння асортиме ннту послуг, які надаютьс ня. Досягнен ння 

цілі підвищен ння ефективн ності зворотньного зв’язку з клієнтам ни 

характер низується кількістню позитивнних відгуків про роботу підприєм нства. 

Для підвищен ння ефективн ності зворотньного зв’язку з клієнтам ни доцільно 

розробитни програму по створенн ню інформацнійної мережі для клієнтів, яка 

включає наявністнь e-mail та вебсайта, але для більшої зручност ні необхіднно 

створити можливіс нть отримати відповід ні на запитанн ня в режимі онлайн. 

Досягнення цілі підвищен ння задоволенння клієнтів характер низується таким 

показникном, як відсоток зростаня кількост ні підписанних договорінв.[41,c.68-70] 

На верхньом ну рівні стратегінчної карти розташовнується проекція 

«Фінанси», яка охоплює цілі підвищен ння прибутку, зниження собіварт ності, 

підвищенння частки власного капіталу та забезпеч нення здатностні підприєм нства 

підтримунвати достатнінй рівень власних обігових коштів.  

Тобто, за рахунок підвищен ння чистого прибутку збільшит нься розмір 

власного капіталу, шляхом отриманн ня нерозпод ніленого прибутку, цим самим 

можна оптимізунвати структур ну капіталу. Також підприєм нство зможе 

отримати достатнінй рівень власних обігових коштів, які необхідн ні для 

фінансувнання оборотни нх активів. Генераль нною ціллю стратегінчної карти 

підприєм нства є підвищен ння фінансовної стійкостні, так як в сучасних умовах 

більшістнь суб’єктів господар нювання  характернизуються низьким рівнем 

фінансовної стійкостні та високою залежніс нтю від зовнішнінх джерел 

фінансувнання. 
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Стратегічний аналіз в контекст ні ЗСП здійснює нться за допомого ню 

стратегінчних карт. Стратегінчна карта – це візуальнне вираженн ня причиннон-

наслідкових зв’язків між елемента нми стратегінї підприєм нства. 

Незалежно від того, який підхід до розробки стратегі нї 

використновується, стратегінчна карта надає універса нльний і послідовнний 

спосіб опису стратегінї таким чином, щоб можна було не тільки 

встановл нювати цілі та показник ни, але й керувати ними. 

Стратегічна карта є інструме ннтом управлінння збалансонваною системою 

показникнів, який розкрива нє причиннон-наслідкові зв’язки стратегінчних цілей і 

заходів, спрямова нних на досягнен ння цих цілей шляхом об’єднання ключових 

активів і бізнес-процесів підприєм нства у напрямку створенн ня його додатковної 

вартості. 

В результа нті застосувнання стратегінчних карт поточні операції 

узгоджуюнться з довготри нвалими цілями підприєм нства. Обраний напрям 

розвитку стає зрозуміл ним і реальним для всіх співробінтників. 

Концепція стратегінчних карт має і свого роду кумуляти нвний ефект. У 

міру того як обробляє нться інформац нія про нових споживач нів або про 

динаміку обсягів продажів у нових для підприєм нства сегмента нх ринку, перші 

припущенння про причинноннаслідкові зв'язки в цих сферах підтверд нжуються 

або спростовнуються. Тут стратегінчні карти також дуже корисні. З їх 

допомогоню можна точніше оцінити результа нтивність вжитих зусиль як на 

рівні підприєм нства в цілому, так і на рівні окремого працівни нка.  

Оскільки стратегінчні карти служать одним з інструме ннтів стратегінчного 

контролю, актуальн ність їх змісту та постійне оновленн ня мають особливе 

значення. 

Використання підприєм нством стратегінчної карти дає змогу керівницнтву 

отримати необхідн ну для управлін ння підприєм нством інформац нію, яка є 

вимірною і включено ню у стратегінчну карту та має стратегінчну спрямова нність. 

Крім того, внаслідо нк вчасного отриманн ня інформацнії та перетвор нення її на 
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доступну для розумінн ня, керівницнтво зможе здійснювнати контроль за 

поточним ни показникнами діяльнос нті підприєм нства (рис.3.3). 



64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

П
ід

в
и

щ
ен

н
я 

еф
ек

ти
в
н

о
ст

і 
у
п

р
ав

л
ін

н
я 

в
и

тр
ат

ам
и

 

З
б
іл

ь
ш

ен
н

я
 

к
іл

ь
к
о
ст

і 
та

 

п
р
о
д
у
к
ти

в
н

о
ст

і 

В
ст

ан
о
в
л
ен

н
я
 

о
п

ти
м

ал
ь
н

и
х
 ц

ін
 

н
а 

за
со

б
и

 

в
и

р
о
б
н

и
ц

тв
а 

М
ін

ім
із

ац
ія

 

со
б
ів

ар
то

ст
і 

п
р
о
д
у
к
ц

ії
 

З
м

ен
ш

ен
н

я 

за
к
у
п

ів
ел

ь
н

о
ї 

ц
ін

и
 с

и
р
о
в
и

н
и

 

З
б
іл

ь
ш

ен
н

я
 

о
б
ся

гу
 

в
и

р
о
б
н

и
ц

тв
а 

З
р
о
ст

ан
н

я
 

п
р
о
д
аж

ів
 

В
ст

ан
о
в
л
ен

н
я
 о

п
ти

м
ал

ь
н

о
ї 

ц
ін

и
, 
п

ід
в
и

щ
ен

н
я 

к
у
п

ів
ел

ь
н

о
ї 

сп
р
о
м

о
ж

н
о
ст

і 

н
ас

ел
ен

н
я
 

П
ід

в
и

щ
ен

н
я 

я
к
о
ст

і 
та

 

зб
іл

ь
ш

ен
н

я
 а

со
р
ти

м
ен

ту
 

п
р
о
д
у
к
ц

ії
 

П
ід

в
и

щ
ен

н
я 

ст
у
п

ен
я
 

за
д
о
в
о
л
ен

н
я
 к

л
іє

н
ті

в
 

З
б
ер

еж
ен

н
я
 і

 

р
о
зш

и
р
ен

н
я 

к
л
іє

н
тс

ь
к
о
ї 

б
аз

и
 

В
п

р
о
в
ад

ж
ен

н
я
 

ін
ф

о
р
м

ац
ій

н
и

х
 

те
х
н

о
л
о
гі

й
 

С
тв

о
р
ен

н
я
 е

ф
ек

ти
в
н

о
ї 

си
ст

ем
и

 п
л
ан

у
в
ан

н
я,

 о
б
л
ік

у
 

і 
к
о
н

тр
о
л

ю
 в

и
тр

ат
 

В
и

к
о
р
и

ст
ан

н
я
 с

у
ч
ас

н
и

х
 

те
х
н

о
л
о
гі

й
 в

и
р
о
б
н

и
ц

тв
а,

 

за
л
у
ч

ен
н

я
 і

н
в
ес

ти
ц

ій
 

С
тв

о
р
ен

н
я
 е

ф
ек

ти
в
н

о
ї 

си
ст

ем
и

 

л
о
гі

ст
и

к
и

, 
о
п

ти
м

із
ац

ія
 т

р
ан

сп
о
р
тн

и
х
 

в
и

тр
ат

 т
а 

в
и

тр
ат

 н
а 

зб
у
т 

С
тв

о
р
ен

н
я
 у

м
о
в
 р

о
б
о
ти

 

д
л
я
 п

р
ац

ів
н

и
к
ів

 

П
ід

в
и

щ
ен

н
я 

п
р
о
д
у
к
ти

в
н

о
ст

і 

п
р
ац

і,
 п

р
и

ск
о
р
ен

н
я
 р

о
б
о
ти

 

П
ід

ви
щ

ен
н

я 
кв

ал
іф

ік
ац

ії 

п
ер

со
н

ал
у 

Р
и

с.
3

.3
 С

тр
ат

ег
іч

н
а
 к

ар
та

 д
ія

л
ь
н

о
ст

і 
П

П
 «

В
Е

Л
М

А
Р

К
 М

»
 

Д
ж

ер
ел

о
: 

п
о
б

у
д

о
в
ан

о
 а

в
то

р
о
м

 з
а 

д
ан

и
м

и
 п

ід
п

р
и

єм
ст

в
а
 



65 

Розроблення стратегінчної карти на рис. 3.2 свідчить про необхідн ність 

розробитни програму економії витрат, шляхом закупівл ні великої кількостні 

матеріал нів у постійнинх постачал ньників з використнанням системи скидок, або 

шляхом пошуку нових більш вигідних постачал ньників сировини та 

матеріал нів. Якщо досягти зниження собіварт ності наданих послуг, то 

підприєм нство збільшитнь величину чистого прибутку, яку можна буде 

направитни в майбутньному на розвиток підприєм нства та на розширенння 

масштабінв його діяльнос нті. [42,c.45-48] 

Отже, проаналізувавши витрати ПП «ВЕЛМАРК М» розроблена 

стратегічна карта комплекс нно врахуєусі аспекти управлін ння витратам ни 

підприєм нства та допоможе  зорієнтунвати керівниц нтво на прийняттня 

ефективнних управліннських рішень. 

Проведене кореляцінйно-регресійне моделюва нння дає можливіс нть 

вивчити тісноту зв'язку між показник нами витрат і фінансовними показникнами 

діяльнос нті підприєм нства та послужить основою для розробки системи 

показникнів-індикаторів ефективн ності управлінння витратам ни.  

Розроблена стратегічна карта є оптимальнною системою комплекс нного 

оцінюванння і управлін ння витратам ни підприєм нства, оскільки дає змогу 

дослідитни як фінансовну, так і нефінанс нову складову, інтегрув нати оперативнний 

та стратегінчний рівні управлін ння, пов'язати між собою ключові показник ни та 

повністю описати всі бізнес-процеси.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

У бакалавр нській роботі наведено теоретич нне узагальн нення наукових 

положень та запропон новані рекоменд нації щодо вирішенн ня актуальн ного 

науково-практичного завдання розробки та реалізац нії стратегінї управлінння 

діяльніс нтю підприєм нтва на основі збалансо нваної системи показник нів. 

Результа нти проведен ного дослідже нння дозволил ни зробити наступні висновки: 

1.На сьогодніншній день, в умовах жорсткої конкурен нції на ринку, дуже 

важливу роль в діяльнос нті кожного підприєм нства відіграє його конкурен нтна 

стратегіня. Розробка конкурен нтної стратегінї значно спрощуєтнься за допомого ню 

представнлених принципінв формуванння, проте це є лиш кроком до 

прибутконвості та конкурен нтоспроможності підприєм нства. Формуван ння 

конкуреннтної стратегінї має бути обґрунто нваним та відбуватнися за декілько нма 

етапами: визначен ння місії підприєм нства; визначен ння цілей його діяльнос нті; 

аналіз зовнішньного середови нща та внутрішн ніх можливос нтей; вибір 

стратегінчної альтерна нтиви та аналіз обраної стратегінї, реалізацнія конкуреннтної 

стратегінї, аналіз результа нтів і коригува нння недолікінв існуючої стратегінї. 

Використнання системи збалансо нваних показникнів дозволяє здійснювнати 

стратегінчне управлінння підприєм нством з урахуван нням всіх аспектів його 

діяльнос нті, тобто використнання BSC забезпеч нує повну реалізац нію 

конкуреннтної стратегінї підприєм нства. BSC  дозволяє розгляданти не лише 

фінансовні показникни діяльнос нті підприєм нства, а й пов’язувати їх з не 

фінансовними, такими як задоволе нність споживачнів тощо. 

2. З балансовнана система показник нів є загально ню моделлю 

функціоннування бізнесу як системи, що дозволяє: розробит ни стратегіню 

розвитку підприєм нства;  донести розробле нну стратегіню до кожного рівня 

підприєм нства;адаптувати або трансфор нмувати під неї систему організа нції 
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бізнесу;спроектувати стратегінчні цілі; забезпеч нити систему підтримк ни рівня 

конкуреннтоспроможності. 

3.Оцінка діяльнос нті підприєм нства на основі ЗСП передбач нає 

використнання такого економік но-математичного інструме ннтарію, як: 

теоретикно-логічний аналіз; методи експертн них оцінок; описова статисти нка; 

факторнинй аналіз; багатови нмірний регресій нний аналіз; кореляцінйний аналіз; 

метод канонічн них кореляцінй; побудова узагальн нюючого показник на; 

оптиміза нційні методи; багатокр нитеріальні оптиміза нційні методи; методи 

нечіткої логіки. 

4.   Стратегінчний фінансовний контроліннг, інструме ннтом якого, на думку 

ряду вітчизня нних і зарубіжн них фахівців, є збалансо нвана система показник нів, 

включає в себе підсисте нму плануван ння, координанції, контролю та 

інформацнійно-аналітичної підтримк ни ризик-менеджменту (контролінг 

ризиків), що вказує на наявніст нь ряду спільних характер нистик. 

5.Серед ключових спільних ознак BSC та контролі ннгу ризиків 

виділяєм но такі: стратегінчне спрямува нння; комплекс нність;наявність причинно н-

наслідкових зв’язків; циклічнінсть; орієнтац нія на збільшен ння вартості 

підприєм нства. 

6.   Розглянунвши можливос нті ПП « ВЕЛМАРК М », його слабкі і сильні 

сторони, провівши аналіз погроз, витікаюч них із зовнішньного середови нща, 

можна визначитни стратегіню підприєм нства, враховуюнчи мету підприєм нства.. 

Це можна сформулю нвати таким чином: мінімізунвати витрати і тим самим 

укріпити свою конкурен нтну позицію; удоскона нлювати реалізац нію в тих 

районах області, в яких вже налагодж нена; проводитни активну рекламну 

компанію своєї продукцінї, потім вийти на нові ринки збуту, уклавши 

договори з організа нціями. 

7.   Розробле нна логічна послідовнність та алгоритм формуван ння стратегінї 

розвитку підприєм нства з використнанням ЗСП. Для забезпечнення 

довгострнокової реалізац нії стратегінї, сформульнованої з використнанням ЗСП, і 
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гарантувнання відповід нної компетеннції усередин ні підприєм нства, необхідн но 

інтегрувнати ЗСП у систему менеджме ннту. 

8.   Пропонуєнмо методичн ний підхід до оцінки ефективн ності управлін ння 

витратам ни на основі збалансо нваної системи показник нів, що дозволяє 

інтегрувнати оперативнний та стратегінчний рівні управлін ння, пов'язати між 

собою ключові показник ни та повністю описати всі бізнес-процеси. На нашу 

думку, ефективнність повинна враховувнати як фінансовні, так і нефінанс нові 

показникни та включати всі напрямки діяльнос нті підприєм нства: фінанси, 

клієнти, бізнес-процеси, навчання та розвиток персонал ну 

9. Обгрутнонвано, що підприєм нству необхідн но розробитни програму 

економії витрат, шляхом закупівл ні великої кількостні матеріал нів у постійни нх 

постачал ньників з використнанням системи скидок, або шляхом пошуку нових 

більш вигідних постачал ньників сировини та матеріал нів. Якщо досягти 

зниження собівартності наданих послуг, то підприєм нство збільшитнь величину 

чистого прибутку, яку можна буде направит ни в майбутньному на розвиток 

підприєм нства та на розширен ння масштабінв його діяльнос нті. 
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